
MERCREDI 14 DÉCEMBRE 2016





CHRISTOPHE JORON-DEREM
COMMISSAIRE-PRISEUR

VENTES AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
Mercredi 14 décembre 2016
11h00 (lots 1 à 70)
13h00 (lots 71 à 457)
Hôtel Drouot - Salle 4 - 9, rue Drouot - 75009 Paris

JOAILLERIE, HORLOGERIE et ORFEVRERIE

ARTS GRAPHIQUES • BIBLIOPHILIE • ART ORIENTAL

PEINTURES, SCULPTURES ANCIENNES et  MODERNES

MEUBLES et OBJETS d’ART du XVIème au XXème siècle

ART D’ASIE

EXPERTS 

Joaillerie - Horlogerie
VENDÔME EXPERTISE
25, rue Drouot - 75009 Paris
Tél. : +33 (0) 1 42 46 80 86
Fax. : +33 (0) 1 42 46 80 88
contact@vendome-expertise.com
Lot 1 à 41

Bibliophilie 
Frédéric HARNISCH
Tél. : 06 01 97 02 32
contact@in4o.fr
Lot 78

Peinture ancienne 
Cabinet TURQUIN
69, rue Sainte-Anne - 75002 Paris
Tél. : 01 47 03 48 78 
eric.turquin@turquin.fr
Lot 108

Peinture XIXème siècle
Elizabeth MARECHAUX-LAURENTIN
Expert près la Cour d’Appel de de Paris
Membre du SFEP
Tél. : 01 44 42 90 10
cabinet.marechaux@wanadoo.fr
Lot 88 à 201

Icônes
Ariane de SAINT-MARCQ 
70, avenue d’Iéna  - 75116 Paris 
Tél. : 01 77 18 63 54
Lot 268

Chine et Japon
Cabinet ANSAS - PAPILLON D’ALTON 
Experts auprès du SFEP et CEEA
Tél. : +33(0)1 42 60 88 25
ansaspasia@hotmail.com
Lot 328 à 457

COMMISSAIRE-PRISEUR 

Christophe JORON-DEREM 
Agrément du CVV n° : 2002-401
46, rue Sainte-Anne
75002 Paris
Tél. : +33(0)1 40 20 02 82
Fax : +33(0)1 40 20 01 48
contact@joron-derem.fr

EXPOSITIONS PUBLIQUES 

à l’Hôtel Drouot - Salle 4
9, rue Drouot
75009 Paris
Mardi 13 décembre de 11h à 18h
Tél. : +33(0)1 48 00 20 04

CORRESPONDANT RÉGION CENTRE 

M. Philippe SMITS-LEFRANC 
Tél. : +33(0)6 07 32 31 86

CONTACT ÉTUDE 

M. Gaëtan DUCLOUX
Tel : + 33(0)1 40 20 02 82
contact@joron-derem.fr

CATALOGUE EN LIGNE SUR INTERNET :

www.joron-derem.fr
www.drouot.com



1     VACHERON & CONSTANTIN
Montre bracelet d’homme en or gris 750 millièmes, cadran lapis lazuli. Mouvement 
mécanique signé. Bracelet souple en or gris 750 millièmes, maillons tressés avec fermoir à 
cliquet en or gris 750 millièmes, siglé. Vers 1970. (fêles au cadran) 
Poids brut: 78.20 g. Dim: 29 x 22.5 mm. (avec les anses) 1 500 / 2 000 €
2     BAUME & MERCIER ‘’CATWALK’’
Montre bracelet de dame en acier, cadran chromé, lunette partiellement diamantée. 
Mouvement quartz. Bracelet acier, maillons articulés avec boucle déployante papillon en 
acier, signée. Poids brut: 72.50 g. 350 / 400 €
3     ROLEX ‘’OYSTER PERPETUAL DATEJUST’’
Montre bracelet d’homme en acier, cadran cuivré rayonnant avec index diamantés, 
affichage de la date par guichet à 3 heures, lunette diamantée probablement rapportée. 
Mouvement automatique. Bracelet acier, maillons jubilé avec boucle déployante réglable en 
acier, signée (rayures). Diam: 35.5 mm. 2 500 / 3 000 €
4     Montre bracelet de dame en or 750
Cadran émaillé blanc avec chiffres arabes peints, chemin de fer pour les minutes. 
Mouvement quartz rapporté. Bracelet cuir avec boucle ardillon en métal doré. Cadran et 
cuvette intérieure en or 750 millièmes signés Patek, Philippe & Cie. Vers 1900. (en l’état) 
Poids brut: 22.70 g. Diam: 26.5 mm. 200 / 300 €
5     CARTIER
Montre bracelet d’homme en or 750 millièmes, cadran ivoire avec chiffres romains peints, 
chemin de fer pour les minutes. Mouvement mécanique signé. Bracelet cuir usagé avec 
boucle déployante en or 750 millièmes, signée. (en l’état) 
Poids brut: 30.10 g. Dim: 29.5 x 23. (avec les anses) 1 500 / 2 000 €
6     Bracelet articulé en or 750 millièmes
Composé de maillons ajourés incurvés, alternés de cabochons de saphir en serti clos. 
Travail français des années 40/50. Poinçon de maître. Il est agrémenté d’un fermoir à 
cliquet avec chaînette de sécurité. Poids brut: 28.80 g. Long: 18 cm. 600 / 800 €
7     Bague jonc en or gris 750 millièmes
Ornée d’une tourmaline rose rectangulaire à pans coupés en serti clos, épaulée de tourmalines 
taille carrée plus petites. Poids brut: 13.80 g. TDD: 54. (reproduit page 10) 1 100 / 1 300 €

8     Paire de pendants d’oreilles en or gris 750 millièmes
Ornés de motifs facettés en racine de saphir, l’entourage et la bélière ornés de diamants 
taille 8/8. Poids brut: 6.20 g. Haut: 3.2 cm (avec bélière). (non reproduit) 680 / 720 €
9     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un saphir ovale facetté en serti griffe dans un entourage diamanté. Poids du 
saphir: 1.84 ct. Il est accompagné d’un certificat Ceylon Gem Laboratory n° 20160823875 
du 13.08.2016, indiquant provenance Madagascar, pas de modification thermique 
constatée. Poids brut: 2.30 g. TDD: 52. (non reproduit) 1 000 / 1 200 €
10     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un rubis ovale facetté en serti griffe dans un décor de nœud rehaussé de diamants 
tapers et brillantés. Poids du rubis: 2.17 cts. Il est accompagné d’un certificat Carat Gem 
Lab n°CGL11487 d’avril 2016, attestant provenance Myanmar (anciennement Birmanie), 
modification thermiques constatées. Poids brut: 8.50 g. TDD52.5.
(reproduit page 10) 1 500 / 2 000 €
11     Collier composé de 2 rangs de perles de culture
En légère chute d’environ 6.9 à 10.2 mm. Il est agrémenté d’un fermoir à cliquet en or 
gris 750 et platine 850 millièmes orné d’un diamant taille émeraude en serti griffe dans 
un entourage de diamants brillantés, avec chaînette de sécurité en or gris 750 millièmes. 
Travail français vers 1950.
Poids du diamant: 1.10 ct env. Poids brut: 81.70 g. Long: 47.5 cm.
(non reproduit) 1 000 / 1 200 €
12     Paire de pendants d’oreilles en or gris 750 millième
À décor géométrique rehaussé de diamants brillantés et de calibrés de grenat vert, 
retenant en pampille une goutte d’onyx.
Poids brut: 8.30 g. Haut: 6.8 cm. (non reproduit) 1 200 / 1 500 €
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13     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’une topaze bleue rectangulaire à pans coupés en serti griffe, dans un entourage de 
petits diamants brillantés. Le panier ajouré à décor de tessons. 
Poids de la topaze: 45 cts env. Poids brut: 18.40 g. TDD: 54.5. 1 800 / 2 000 €
14     Bague fleur en or gris 750 millièmes
Ornée d’un cabochon de saphir de belle couleur en serti griffe, dans un double entourage 
de diamants brillantés. Poids du saphir: 16.06 cts (givres ouverts). Il est accompagné d’un 
rapport d’analyse DSEF German Gem Lab du 17.08.2016, attestant provenance de Myanmar 
(anciennement Birmanie), pas de modification thermique constatée.
Poids brut: 19.10 g. TDD: 55. 11 000 / 13 000 €  
15     Paire de clips d’oreilles en or gris 750 millièmes
Stylisant un motif feuillagé orné d’une aigue-marine rectangulaire en demi serti clos, 
ponctués de diamants taille 8/8. Travail des années 1940/50.
Poids brut: 10.60 g. Haut: 2.5 cm. 780 / 800 €
16     Paire de pendants d’oreilles en or 750 millièmes
Partiellement noirci, composés d’une chute de motifs étoilés pavés de saphirs ronds 
facettés et de diamants brillantés, retenant une aigue-marine en briolette.
(petites égrisures). Poids brut: 24.70 g. Haut: 9 cm. 1 600  / 1 800 €
17     Bague en or gris 750 millièmes
A décor géométrique, centrée d’un diamant brillanté en serti clos perlé, rehaussée de 
calibrés de saphirs et de diamants brillantés. Travail dans le goût Art Déco.
Poids brut: 6.10 g. TDD: 54. 1 500 / 2 000 €
18     Bracelet articulé en or gris 750 millièmes
composé de 3 lignes de diamants brillantés en serti griffe en chute. Il est agrémenté d’un 
fermoir à cliquet avec double huit de sécurité. Poids des diamants: 10 cts env l’ensemble. 
Poids brut: 30.70 g. Long: 18 cm. 7 000 / 7 500 €
19     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un saphir ovale facetté en serti griffe, entouré de diamants brillantés. Poids du 
saphir: 6.01 cts. Il est accompagné d’un certificat Carat Gem Lab n°CGL11206 de mars 
2016, attestant provenance Sri Lanka, pas de modification thermique constatée. 
Poids des diamants: 2 cts env l’ensemble. Poids brut: 7.10 g. TDD: 52 4 500 / 5 000 €

20     Broche articulée en or 750 et platine 850 millièmes
A décor géométrique perlé, ornée de diamants taille ancienne 
dont un taille poire plus important en pampille. Elle est agrémentée d’une chaînette de 
sécurité en or gris 750 millièmes. Vers 1930. (transformation, égrisures) 
Poids du diamant: 1.70 ct env. Poids brut: 7.70 g. Haut: 4.2 cm. 3 000 / 4 000 €
21     Paire de boutons de manchettes en or gris 750 millièmes
Ornés de pastilles ovales pavées de diamants brillantés, alternés de bandes de calibrés de 
saphirs. Les extrémités rehaussés de cabochons de saphir. (petits manques de matières) 
Poids brut: 11.60 g. 1 500 / 2 000 €
22     Bague marquise en or gris 750 millièmes
Ornée d’un pavage géométrique ajouré de calibrés de saphirs et de diamants brillantés 
dont un plus important au centre. Poids brut: 8.20 g. TDD: 54. 1 400 / 1 600 €
23     Paire de pendants d’oreilles en or gris 750 millièmes
Composés d’une chenille ponctuée de saphirs ronds facettés et de diamants brillantés, 
retenant un motif circulaire orné d’un diamant brillanté en serti griffe entouré de lignes de 
calibrés de saphir et de diamants brillantés alternés. 
Poids des diamants principaux: 1.20 ct env. l’ensemble. 
Poids brut: 21.60 g. Haut: 5.5 cm. 5 500 / 6 500 €
24     Bracelet en or gris 750 millièmes
Maille forçat stylisée, orné de 6 breloques pavées d’un camaïeu de diamant bruns et blancs 
brillantés en serti grain, certaines ponctuées de calibrés de rubis et saphirs.
Fermoir mousqueton. Poids brut: 14 g. Long: 17.5 cm. 2 000 / 2 500 € 
25     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’une émeraude ovale facettée en serti griffe, épaulée de calibrés d’émeraude et de 
lignes de diamants brillantés. Poids de l’émeraude: 1.30 ct (givre ouvert).
Poids brut: 5.10 g. TDD: 53. (non reproduit) 1 500 / 1 800 €
26     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un saphir de taille coussin rectangle en serti griffe,  entouré et épaulé de diamants 
brillantés et de taille ancienne. Poids du saphir: 3.29 cts.Il est accompagné d’un certificat Carat 
Gem Lab n°CGL12730 d’octobre 2016, attestant provenance Sri Lanka, pas de modification 
thermique constatée. Poids brut: 6.90 g. TDD: 51.5. (non reproduit) 3 000 / 3 500 €



27     Beau cachet rectangulaire en agate blanche
Dépolie et taillée à pans coupés orné d’une belle monture en argent 916 millièmes (88 
zolotniks) anciennement doré ciselé de palmettes de style Art Nouveau. Le sceau octogonal 
en jaspe sanguin cerclé d’or 585 millièmes est gravé du monogramme et du nom en 
caractères cyrilliques de Mikhaïl Konstantinovich OUCHKOV (1881-?). (Petit choc)
Moscou, 1899-1908. Orfèvre : BOLIN. Poids brut : 217.38 g. H. 10.5 x L. 3.2 cm. 2 000 / 3 000 €
Mikhaïl est un des six enfants du millionnaire et philanthrope moscovite Konstantin 
Kapitonovich OUCHKOV (1850-1918), industriel dans la chimie et premier actionnaire du 
Théâtre d’Art de Moscou. La firme Bolin fut fondée en 1796 à Saint-Pétersbourg par le beau-
père de Carl Edvard Bolin, Andreas Roempler. Dans les années 1830, Carl Edvard Bolin et 
son frère Henrik Conrad, qui travaillaient tous les deux en Suède, prirent la direction de la 
manufacture, appelée désormais firme BOLIN. Dès 1839, ils reçurent le titre de Fournisseur 
Impérial. Une branche fut ouverte à Moscou suite au succès de la compagnie en 1852, 
dirigée par Henrik Conrad Bolin. En 1917, la firme fut relocalisée à Stockholm, où ils furent 
directement titrés Fournisseurs de la Cour de Suède.

28     Importante broche 2 tons d’or 750 millièmes
Stylisant un paon faisant la roue, le corps pavé de diamants brillantés en serti grain, le 
plumage ponctué de diamants brillantés dont un plus important, terminé d’émeraudes et 
de rubis taille poire (manque). Poids brut: 54.90 g. Dim: 7.8 x 6 cm. 4 500 / 5 000 €
29     Bague jonc en or gris 750 millièmes tressé
Ornée d’un cabochon de rubis en serti griffe, épaulé de diamants taille baguette, rehaussée 
de lignes de rubis calibrés. (égrisures). Poids du rubis: 1.96 ct. Il est accompagné d’un 
certificat Carat Gem Lab n°CGL11696 de mai 2016, attestant provenance Myanmar 
(anciennement Birmanie), pas de modification thermique constatée. 
Poids brut: 20.50 g. TDD: 51.5. 3 500 / 4 000 €
30     Broche clip en or 750, stylisant une fleur
Les pétales articulés, le pistil ponctué de rubis, saphirs, émeraudes et d’un diamant 
brillanté mobiles. Travail français vers 1950.
Poids brut: 23.50 g. Long: 6 cm. 2 200 / 2 500 €
31     Sautoir en or 750 millièmes
Maille forçat, alternés de motifs d’infini ornés de diamants brillantés, ponctué de rubis 
ronds facettés en serti clos. Poids brut: 41.20 g. Long: 58 cm. 3 500 / 4 000 €

32     Collier pendentif en argent 800 millièmes doublé or 750 millièmes
Stylisant un croissant de lune pavé de diamants taille ancienne en serti grain, retenu 
par une chaîne, maille forçat, fermoir anneau ressort. Travail de la fin du XIX° siècle.
(transformation). Poids du diamant principal: 0.90 ct env.
Poids brut: 11.50 g. Long: 47 cm. 800 / 1 200 €
33     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un rubis ovale facetté en serti griffe dans un entourage festonné rehaussé de 
diamants brillantés (égrisures). (non reproduit)
Poids du rubis: 1.90 ct env. Poids brut: 4.20 g. TDD: 51.5. 1 500 / 1 800 €
34     Bague chevalière 2 tons d’or 750 millièmes
Ornée d’un rubis taille coussin en serti griffe, épaulé de rouleaux et de lignes de diamants 
taille baguette dans un pavage de diamants brillantés en serti grain. 
Poids du rubis: 2 cts env. Poids brut: 15.40 g. TDD: 55.
(reproduit page suivante) 4 200 / 4 500 €
35     Broche en or 750 millièmes
Stylisant la tête d’un chien, pavée de diamants brillantés en serti grain, l’œil ponctué d’un 
diamant brun brillanté, le collier rehaussé de calibrés de rubis en serti rail. 
Poids brut: 15.20 g. Dim: 4 x 2.5 cm. 2 000 / 2 500 €
36     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un rubis ovale facetté en serti griffe, entouré et épaulé de diamants brillantés. 
Poids du rubis: 2.15 cts (léger manque de matière). Il est accompagné d’un certificat 
Ceylon Gem Laboratory n° 20160823862 du 13.08.2016, indiquant provenance 
Madagascar, pas de modification thermique constatée.
Poids brut: 3.10 g. TDD: 51. (non reproduit) 1 200 / 1 500 €
37     Pendentif en or 750 millièmes
Retenant un cabochon d’opale en serti clos, rehaussé de 2 griffes ornées de diamants 
brillantés (petits fêles). Poids brut: 10.80 g. 680 / 700 €
38     Étui à cigarettes en argent 875 millièmes (84 zolotniks)
À décor floral stylisé en émail polychrome champlevé, intérieur vermeil. Bon état, légères 
usures. Moscou, 1889. Orfèvre : Gustave KLINGERT.
Poids brut : 98.30 g. H. 1.6 x L. 8.8 x P. 5.2 cm. 400 / 600 €
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39     Importante parure en or 750 millièmes
Composée d’un collier et d’une paire de pendants d’oreilles. Le collier formant une guirlande de fleurs centrées d’un cabochon de rubis racine 
dans un entourage de diamants brillantés en serti griffe dont 2 plus importantes formant un pendentif.
Il est agrémenté de 5 fermoirs à cliquet avec sécurité et se transforme en broche clip et en 2 bracelets.
Les pendants d’oreilles à l’identique retenant un motif piriforme orné d’une goutte en racine de rubis.
Travail français vers 1980. (égrisures)
Poids des diamants: 50 cts env l’ensemble. Poids brut du collier: 116.20 g.
Poids brut des pendants d’oreilles: 50.20 g. 25 000 / 30 000 €
40     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un rubis ovale facetté en serti griffe, entouré de diamants poire et taille navette. 
Poids du rubis: 1.80 ct env (égrisures). Poids brut: 5.50 g. TDD: 53. (non reproduit) 2 300 / 2 800 €
41     Bague en or gris 750 millièmes
Ornée d’un rubis ovale facetté en serti double griffe, épaulé de diamants taille poire et ronds brillantés dans un motif feuillagé.
Poids du rubis: 3 cts env. Poids brut: 5.10 g. TDD: 50.5. (reproduit page précédente) 4 500 / 5 000 €
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42     Patène en argent à décor de filet
Poinçon F couronné : Angers et A couronné.
D. 13,5 cm - Pb. 97,66 gr
• On joint : Un plat rond à décor de filet. Poinçon d’orfèvre.
D. 27,8 cm - Pb. 793,03 gr
• On joint : Un légumier en argent à décor de filet et de frise de perles.
D. 20 cm - H. 6,7 cm - Pb. 398,29 gr
Pb. de l’ensemble : 1288,98 gr 400 / 500 €

43     Deux tasses et sous tasses en argent
À décor floral, végétal et de rocailles.
XXème siècle.
Pb : 576,20 gr
• On joint : Une cuiller à saupoudrer en argent. 150 / 200 €

44     AUCOC (XIXème siècle)
Timbale fuselée sur piédouche en argent intérieur en vermeil.
Poinçon d’orfèvre.
H. 15,1 cm - Pb. 134,17 gr
• On joint : Une timbale en argent à décor de frise de perles.
H. 7,4 cm - Pb. 82,47 gr
Pb. de l’ensemble : 216,64 gr 150 / 200 €

45     Théière en argent à panse jouflue
À décor de larges godrons, le frétel en forme de fleur, la prise en ébène.
Fin XIXème, début XXème siècle.
Pb. 617,87 gr - H. 21,5 cm
• On joint : Une théière en argent à panse jouflue sur piédouche à décor 
ciselé de cartouche feuillagé et fleuri. Le frétel en forme de grenade.
Travail anglais XIXème siècle.
Pb. 810,61 gr - H. 25 cm
Pb. de l’ensemble : 1428,48 gr 400 / 500 €

46     Tasse et sous-tasse en argent
À décor torse et prise rocaille.
Pb. 117,94 gr
• On joint : Deux ronds de serviette à décor torse et cartouche rocaille 
chiffré ML et S.
Pb. 91,67 gr
• On joint : Un rond de serviette en argent à décor de frise de perle et de 
frise gravée de pois, cartouche en creux gravé Marie.
Pb. 24,01 gr
• On joint : Un poudrier en argent à décor godronné découvrant un 
miroir, l’intérieur en vermeil.
Pb; 122,58 gr 
Pb. de l’ensemble : 356,20 gr 200 / 300 €

47     Deux dessous de bouteille en argent
À décor de frise d’oves et de dards.
Pb. 209,46 gr (non reproduit)
• On joint : Une paire de dessous de bouteille et quatre cendriers 
en cristal taillé monture en argent.
Pb. 561,62 gr
• On joint : Deux dessous de bouteille en métal argenté à décor 
de frise de raie de cœur.
Pb. de l’ensemble : 771,08 gr 80 / 100 €

48     Tasse en argent et vermeil
À décor de filets, la prise à enroulement à décors de palmettes.
XXème siècle.
Pb : 85,97 gr                                                                      150 / 200 €
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49     FRAGET - Varsovie
Nécessaire de bureau simulant un wagon plat sur des rails bronze argenté
Il est composé d’un wagon plat transportant deux caisses en bois avec 
cordage et couverture découvrant deux encriers, 
séparés par un tonneau.
Marquage sous les bases des pylones dans un ovale,
FRAGET W  Warszawa Galw.
L. 33 cm - H. 18 cm 800 / 1 000 €

50     Plat rond à contours polylobés en argent
Poinçons N couronné : Montpellier et A couronné : 
1750-1756 et poinçon d’orfèvre.
Pb; 794,85 gr - D. 30 cm
• On joint : Un plat rond à contours polylobés.
Pb. 426,87 gr - D. 25,4 cm
Pb. de l’ensemble : 1221,72 gr 400 / 500 €

51     Service à thé à café sur piédouche en argent
Comprenant une théière (accident) une cafetière, 
un pot à lait et un sucrier. Manches en ébène.
Pb. 1949,19 gr 600 / 800 €

52     Saucière et sa doublure
En argent à décors de pans coupés et filets.
Vers 1930.
Pb. 804,81 gr 300 / 400 €

53     Partie de service en argent à décor rocaille
Chiffrée BJ comprenant : 
- 18 grandes fourchettes : 1634,95 gr
- 12 couverts à poisson 1427,80 gr
- 18 grand couteaux, manches fourrés, non chiffrés, 
   lame marquée Risler et carré : 1121,30 gr + 65,30 gr
- 16 cuillers à entremets : 921,46
- 12 fourchettes à dessert : 663,64 gr 
- 24 couteaux à dessert non chiffrés, manche fourré et lame argent :   
  1073,57 gr
- 12 grandes cuillers 1161,74 gr
- Couverts de service à poisson 238,03gr
- 12 cuillers à café 287,50 gr 
- 12 petites fourchettes à dessert : 346,97 gr
Pb. de l’ensemble : 8942,26 gr  2 000 / 3 000 €

 
54     Légumier en métal argenté
En forme d’œuf à décor godronné,
la monture reposant sur des pieds griffes.
H. 25 cm - L. 36 cm 80 / 100 €

55     Saucière casque
En argent à décors de filets et feuillages.
Pb. 620,74 gr 200 / 300 €
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56     DELFT - XVIIIème siècle
Vase octogonal couvert en porcelaine émaillé à décor blanc bleue 
d’oiseaux et de fleurs dans un décor floral et frises stylisées.
Le fretel en forme de chien de Fô. (Accidents)
H. 36 cm 300 / 400 €

57     DELFT - XVIIIème siècle
Vase octogonal en porcelaine émaillé à décor blanc bleue de paons dans 
un décor floral et frises stylisées. (Accidents)
H. 34 cm 300 / 400 €

58     LEGRAS (1839 - 1916)
Vase rouleau en verre à décor peint polychrome d’arbres. Signé.
H. 36 cm 500 / 600 €

59     Emile GALLE (1846-1904)
Vase de forme boule en verre multicouche à décor en relief dégagé à 
l’acide à décors de fougères dans les tons de vert sur fond rose. Signé.
H. 27,5 cm 1 500 / 2 000 €
60     LALIQUE
Saint Emilion - 1942
Vase en verre blanc moulé pressé à anses pleines moulé
pressé en application collé à chaud. H. 25,5 cm                500 / 600 €
• Bibliographie : Félix MARCILHAC « Lalique », répertorié sous le n°10-939.

61     LALIQUE
Soudan - 1934
Cendrier en verre blanc moulé pressé. H. 4,9 - L. 11 cm         50 / 80 €
• Bibliographie : Félix MARCILHAC « Lalique », répertorié sous le n°10-935.
• On joint : LALIQUE, cendrier en verre blanc moulé pressé. Signé. 
D. 16,5 cm 40 / 50 €

62     DAUM - France
Voilier
Sculpture en cristal. Signé. H. 50,5 cm 120 / 150 €

63     LALIQUE
Deauville - 1941
Vase en verre blanc soufflé, moulé et patiné. Signature à la molette.
(Accidents). H. 15,7 cm                                                      100 / 150 €
• Bibliographie : Félix MARCILHAC « Lalique », répertorié sous le n°10-935.

64     Marc LALIQUE (1900-1977)
Pied de lampe en verre moulé pressé à décors de faunes en applique. 
H. 30 cm 800 / 900 €
65     LALIQUE
Plat polylobé en verre moulé pressé. Non signé. D.28, 5 cm

120 / 150 €66     LALIQUE
Porquerolle - 1944
Centre de table et paire de deux bougeoirs double en verre blanc moulé pressé.
Signature à la molette; L. 32 cm                                        500 / 600 €
• Bibliographie : Félix MARCILHAC « Lalique », répertorié sous le n°2129.

67     LALIQUE
Bourgeuil - 1933
Paire d’huilier vinaigrier en verre moulé pressé. Signé.
(Manque un bouchon et un flacon)
14,5 x 14,5 x 9 cm                                                              150 / 200 €
• Bibliographie : Félix MARCILHAC « Lalique », répertorié sous le n°13-600.

68     LALIQUE
Bambou-1931
Suite de huit assiettes à lunch en verre blanc moulé pressé.
Signature à l’acide.
D. 16 cm                                                                             100 / 150 €
• Bibliographie : Félix MARCILHAC « Lalique », répertorié sous le n°10-3001.

69     DAUM - Nancy
Coupe sur piédouche en verre multicouche dégagé à l’acide à décors d’Iris.
Signé. (accident)
H. 30,5 cm 200 / 300 €

70     Alexandre Tharaud RAPIN (XXème siècle)
Pichet en porcelaine émaillée à décor de coulures brunes sur fond bleu 
marineMarque au revers en creux, cachet Tharaud.
H. 21 cm 200 / 300 €
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71     Louis RAOLINA (fin XIXème - début XXème siècle)
Personnages de Madagascar 
Peinture sur soie.
Signée, situé à Antsahabe, datés en bas à droite.
92,5 x 69,5 cm (à vue) 1 800 / 2 000 €

72      Henri LEBASQUE (1865-1937)
Vue de la pointe de Carqueiranne de la terrasse côté sud de la villa L’Escot (Var)
Aquarelle sur papier.
49,5 x 64,5 cm   

                                               
4 000 / 6 000 €

Un certificat sera délivré par Madame Denise Bazetoux.

73     Jean PICART LE DOUX (1902-1982)
Paysage aux toits rouges
Aquarelle sur papier. Signé en bas à droite.
35 x 49 cm (à vue) 400 / 600 €

74       Jean PICART LE DOUX (1902-1982)
Paysage aux oliviers 
Fusain et aquarelle sur papier. Signé en bas à gauche.
44 x 54,5 cm 400 / 600 €

75     Henri de TOULOUSE LAUTREC (1864-1901) 
Etude de chevaux - Vers 1881
Crayon sur papier. Non signé.
16,5 x 25 cm (à vue)

                                          
2 000 / 3 000 €

• Provenance :
- Collection privée - Paris
- Collection M. B. LIPSKIN - Paris

• Bibliographie :
Toulouse LAUTREC, son oeuvre. Catalogue raisonné,
par Marie-Gabrielle DORTU. Tome 5, reproduit sous le N° 2321, p. 381.

76     Marc CHAGALL (1887-1985)
La tombe de Rachel - 1931-1939
Eau forte sur papier. Signé dans la planche.
23,5 x 30 cm 1 500 / 2 000 €

77     Maurice EMPI (né en 1933)
Bal populaire
Aquarelle sur papier. Singnée en bas à droite.
48,5 x 63 cm 100 / 150 €
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79     Trois pages d’illustration de divers manuscrits persans
XIXème siècle. 300 / 600 €

80     Deux miniatures persanes montées en page d’album
XVIème siècle. 400 / 600 €

81     Paire de miniatures indiennes
XIXème siècle. 400 / 600 €

78     [OUDRY].— LA FONTAINE (Jean de)
Fables choisies, mises en vers
Paris, Dessaint & Saillant, Durand, 1755 ; 4 vol. in-folio, veau fauve, encadrement de trois filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné de motifs doré, tranches 
dorées sur marbrures, [Rel. de l'époque], certains mors fendus, une coiffe absente, discrètes restaurations aux autres, plats très légèrement frottés.

10 000 / 12 000 €
1) Frontispice, [2] ff., xxx, xviii, 124 p. et 70 figures hors texte gravées sur cuivre.- 2) [2] ff., ii, 135 p. et 68 figures hors texte gravées sur cuivre.- 3) [2] ff., iv, 146 
p., 68 figures hors texte gravées sur cuivre. 4) [2] ff., ij, 188 p., 69 figures hors texte gravées sur cuivre.
L'illustration complète se compose d'un portrait et de 275 très belles figures de Jean-Baptiste Oudry gravées sur cuivre par Aubert, Chedel, Cochin, etc.
L’un des premiers livres de peintres.
Jean-Baptiste Oudry (1686-1755) travailla à cette illustration des Fables entre 1729 and 1734. Il était particulièrement renommé pour ses peintures 
animalières, la plupart d'entre elles faites d'après les animaux de la ménagerie de Versailles. L'illustration a alors été revue par Cochin qui s'est attaché 
à rendre les figures humaines aussi brillantes que les animaux.
L'un des exemplaires sur papier moyen de Hollande. Chaque volume est conservé dans un étui recouvert de papier marbré, l’ensemble étant conservé 
dans un grand étui en veau fauve.
Quelques légères rousseurs, comme très souvent.
Cohen-de Ricci, 548. Rochambeau, Fables, 86. Graesse, IV, 73. BnF, Des Livres rares…, n° 207. Ray, 5 (« The format of these four folio volumes is 
luxurious. Each of the fables has its own title page and one or more plates in addition to the emblematic and floral ornaments […].
This is one of the most ambitious and succesful of all illustrated books »).
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82    Jean Baptiste BERLOT (1775-1836)
Paysage avec porte monumentale 
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et daté 18. (accident)
21,5 x 16,5 cm 1 000 / 1 500 €

83     École Romaine fin XVIIIème siècle, d’après Van VITELLI
Via Appia
Huile sur panneau.
16 x 24 cm 800 / 1 000 €

84     École Française XVIIIème siècle
Portrait d’une femme à la guirlande de fleurs
Huile sur toile.
Porte une étiquette au dos Comte de la Rivière.
32 x 25 cm 200 / 300 €

85     Jules DUPRE (1811-1889)
Etude de paysage aux environs de Southampton
Huile sur panneau.
15,5 x 21,5 cm 400 / 600 €

86     Louise Eudes de GUIMARD (1827-1904)
Portrait d’un personnage de qualité
Huile sur toile, titré et daté 1848 en bas à droite.
Dans un cadre en bois et stuc doré à décors de feuillages et tors de 
laurier.
75 x 69 cm 
• On joint :
    Une gravure par Léon Noel d’après le portrait 
    ci dessus décrit. 600 / 800 €

87     Ecole Française XVIIème siècle
Portrait d’homme à la collerette blanche - 1641
Huile sur toile rentoilée. Daté en haut à droite 
68,5 x 59 cm� 400 / 600 €

82
83

84 85 86

87
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88     Ferdinand Alexandre BIZARD (1820-1879)
Moulin et lavandières
Aquarelle. Signée en bas à gauche et datée 1839.
38 x 50 cm à vue 200 / 300 €

89     École Moderne
Le Pont Marie
Huile sur toile. Porte une signature non déchiffrée en bas à droite. 
(Pièces au dos, déchirure visible)
60 x 73 c 150 / 200 €

90     École Française du XIXème siècle
Sortie d’église
Huile sur toile. Trace de signature en bas à gauche E.C.
92 x 65 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

91     École Française du XIXème siècle
Pêcheur et sa famille au bord du lac
Aquarelle. Porte une signature « Ranson » en bas à droite. 
20,5 x 35 cm à vue (visible sur le site de l’étude) 80 / 100 €

92     Georges WAKHEVITCH (1907-1984)
Cheval pour la TROIKA
Gouache. Signée en bas au milieu.
49 x 31,5 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

93     École Française fin XIXème, début XXème siècle
La petite marchande de légumes
Aquarelle à vue ovale.
21 x 18 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

94     Jules VEYRASSAT (1828-1893)
Cour de ferme 
Dessin au crayon noir et rehauts de blanc.
Signé des initiales JV en bas à gauche.
6,5 x 14,8 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

95     Pierre LE TRIVIDIC (1898-1960)
Miquette
Dessin au crayon noir, estompe et sanguine.
Signé en bas à droite situé, daté 1953 et dédicacé. (Rousseurs visibles)
28,5 x 24,5 cm (visible sur le site de l’étude) 60 / 80 €

96     Paul LAURENS (XIXème siècle)
Livry - 1827
Dessin au lavis, signé, situé, et daté en bas à droite et numéroté N287.
21 x 21 cm
Au verso, Étude de personnage à l’aquarelle.
26,5 x 18,6 cm (visible sur le site de l’étude) 20 / 30 €

97     Attribué à CICERI (1813 - 1890)
Sur le pont du bateau
Dessin au crayon noir, annoté en bas à droite «à bord du....»
14 x 23 cm (visible sur le site de l’étude) 50 / 60 €

98     École Française du XIXème siècle
Projet de lanterne
Aquarelle et rehaut de gouache annotée en bas à droite :
«Au 1/10 de l’exécution». (Trace de mouillure)
35,5 x 17 cm (visible sur le site de l’étude) 30 / 40 €

99     Émile BERTIN (1878-1957)
Projet de décor pour le vaisseau fantôme
Aquarelle gouachée signée en bas à droite.
16 x 25,5 cm (visible sur le site de l’étude) 60 / 80 €

100     Émile BERTIN (1878-1957)
Diane 
Aquarelle signée en bas à gauche et titrée en bas à gauche.
29 x 33,5 cm (visible sur le site de l’étude) 50 / 60 €

101     École Française du XIXème siècle
Une bassinoire en cuivre
Dessin au lavis de sanguine et à l’aquarelle.(Traces de pli au milieu)
60 x 44,5 cm (visible sur le site de l’étude) 20 / 30 €

102     GABRIEL-ROUSSEAU (XIX-XXème siècle)
Bateau à quai
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1905.
43 x 55 cm (visible sur le site de l’étude) 200 / 300 €

103     DUVAL (XIXème siècle)
Nature morte à la cruche et bassin
Huile sur toile signée en bas à gauche. (Pièces au dos, restaurations)
46 x 38 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

104     École Française  du XIXème siècle
Nature morte au pichet et au radis
Huile sur toile. Porte une signature non déchiffrée en bas à droite. 
(Mouillures et pièce au dos)
44 x 69 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

105     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Le Retour du pêcheur
Huile sur toile. (Accidents, restaurations, rentoilée)
37,5 x 47,5 (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

COLLECTION DE MONSIEUR S.
Lots 88 à 201

Les lots non reproduits sont visibles sur le site internet de l’étude : www.joron-derem.com.

88 89
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106     Otto GÜNTHER-NAUMBURG (1856-1941)
Paysage
Huile sur toile signée et située en bas à droite.
67 x 46 cm 300 / 500 €

107     Edmond GRANDJEAN (1844-1908/09)
Garde républicain à cheval
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1890.
82 x 67 cm 400 / 500 €

108     École Française XIXème siècle - D’après TENIERS (1610-1690)
Sabbat, la sorcière
Huile sur toile. 
41 cm x 32,2 cm 600 / 800 €

109     MATTHYS (XIXème siècle)
La vallée des Andenys 
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1880 ? (Restaurée)
85 x 92 cm 200 / 300 €

110     Guillaume WINTZ (1823-1899)
Bergère et son troupeau  • Vaches au bord de la rivière
Vaches sous la neige  • Vaches pessant sous les arbres
Sous bois en automne  • Moutons dans la bergerie
Ensemble de six toiles montées sur carton. Certaines signées.
Dim. : 22,5 x 31cm - 17 x 36 cm - 20 x 45 cm - 26 x 41 cm
          31 x 45,5 cm - 25,5 x 32,5 cm 400 / 700 €

111     École Française du XIXème siècle
La Sculpture
Huile sur toile arrondie dans le haut. (Pièces au dos, importante restauration)
79 x 57 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

112     École Moderne 
Nature morte aux choux et aux poissons
Huile sur toile. (Restaurations visibles)
46 x 55 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

113     École Française du XIXème siècle
Les pêcheurs
Huile sur toile. (Accidents, usure, manques)
99 x 150 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

114     Paul Alex DESCHMACKER (1895-1978)
L’Eglise 
Huile sur toile signée en bas à gauche. Situé à Paris et signé au verso.
60 x 81 cm (visible sur le site de l’étude) 180 / 250 €

115     École Française du XIXème siècle
Portrait de femme au chapeau
Huile sur toile. (Restauration)
61,5 x 50,5 cm (visible sur le site de l’étude) 180 / 250 €

116     École Française du XIXème siècle
Nature morte au panier de raisin
Huile sur toile monogrammée en bas à droite et datée 1899.
54 x 73 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

117     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Bords de rivière
Huile sur toile marouflée sur un carton.
40 x 60 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

118     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Bords de rivière
Huile sur toile, porte une signature non déchiffrée en bas à gauche. 
(Pièce au dos, accident)
38 x 60 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

119     École Française début XXème siècle
Étude de personnages
15 dessins au crayon dans un même montage. Un dessin annoté Couturier.
Dim : entre 25 x 12 cm et 7 x 5 cm - Montage 54 x 71 cm.
(visible sur le site de l’étude) 150 / 200 €

106

109

110

108

107
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120     École Française fin XIXème siècle
Nature morte aux fruits
Huile sur toile. Porte une signature non déchiffrée en bas à gauche. 
(Pièces au dos)
100 x 73 cm 300 / 400 €

121     École Française CIRCA 1900
Tête de femme de profil
Marbre, haut relief.
27 x 21 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

122     École Française du XIXème siècle
Nature morte aux légumes et au poulet
Huile sur toile marouflée sur panneau.
77 x 51 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

123    École Française du XXème siècle
Notre Dame et les quais
Huile sur toile signée en bas à droite J. PEYAN. (Pièces au dos)
65 x 80 cm 200 / 300 €

124     Paul GREGOIRE (XIX-XXème siècle)
Bretonne au bouquet assise 
Huile sur toile signée en bas à droite et dédicacée «A l’ami Moroge».
60 x 50 cm 200 / 250 €

125     École Française du XXème siècle
Nature morte à la cloche de fromage
Huile sur toile signée en bas à droite M. MONNET et datée 1913. 
(Accident visible)
46 x 38 cm 120 / 150 € 

126     École Française du XIXème siècle
Portrait de chouan 
Huile sur toile. (Accident, restauration)
63 x 50 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 100 €

127     Frédéric JUBIER (né en 1870)
La place du Châtelet à la tombée du jour
Huile sur toile, signée en bas à droite. (Pièces au dos)
74 x 54,5 cm 200 / 300 €

128     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Nature morte au homard
Huile sur toile. (Pièce au dos)
54 x 73 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

129     École Française du XIXème siècle
Académie d’homme assis 
Huile sur toile.
82,5 x 59,5 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

130     Antoine CALBET (1860-1944)
Satyre
Aquarelle, signée des initiales en bas à gauche.
26,5 x 13 cm à vue 120 / 150 €

131     École Française XIXème siècle
Intérieur d’église
Huile sur toile signée vers la gauche. R. LONDON BRIGGE. 
(Pièces au dos)
81 x 65 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

132     École Bretonne (XIXème siècle)	
Les voiliers
Huile sur panneau.
64 x 44 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

133     École Française du XXème siècle
Bord d’étang
Toile signée en bas à droite C. RIDER.
27 x 73 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

120

125 130
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134     Paul VAYSON (1842-1911)
Cochons et dindons devant la chaumière 
Huile sur toile, signée en bas à droite. (Rentoilage ancien)
60 x 81 cm 600 / 800 €

135     François BLIN (1827-1866)
Bords de rivière animée
Huile sur toile signée en bas à gauche.
54 x 80 cm 500 / 800 €

136     École Moderne
Marine, la jetée
Huile sur panneau.
Porte une signature non déchiffrée en bas à gauche.
50,5 x 70 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

137     Eugène CLAUDE (1841-1922/23)
Nature morte à la citrouille
Huile sur toile signée en bas à gauche.
57 x 93 cm (visible sur le site de l’étude) 400 / 600 €

138     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Paysage
Huile sur toile. (Pièces au dos, accident visible)
81,5 x 150 cm 300 / 400 €

139     Edmond PICARD (1861-1899)
Portrait d’homme à la pipe
Huile sur toile signée en bas à droite dédicacée «A mon cher ami Riter».
Datée 1891.
56 x 46 cm 300 / 400 €

140     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Nature morte à la grenade
Huile sur toile.
32,5 x 40 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

141     École Française du XIXème siècle
La leçon de lecture
Huile sur toile. (Rentoilé)
46 x 38 cm (visible sur le site de l’étude) 200 / 300 €

142     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Les chevaux de halage
Huile sur toile, porte une trace de signature non déchiffrée en bas à 
droite.
(Pièces au dos, accident visible, restaurations)
46 x 55 cm (visible sur le site de l’étude) 300 / 400 €

143     École Française du XXème siècle
Le retour des pêcheurs
Huile sur toile signée Gilbert en bas à droite.
52 x 55 cm (visible sur le site de l’étude) 300 / 400 €

144     Maurice MOISSET (1860-1946)
Rue de village animée
Huile sur toile signée en bas à droite.
47 x 72 cm (visible sur le site de l’étude) 180 / 250 €

145     Paul SCHOUTEN (1860-1922)
Vaches à la mare
Huile sur toile signée en bas à droite. (Pièces au dos)
100 x 80 cm (visible sur le site de l’étude) 300 / 500 €

146     École Française fin XIXème, début XXème siècle
La Confiture de prunes
Huile sur toile.
46 x 61,5 cm (visible sur le site de l’étude) 200 / 300 €

147     École Moderne
Marine 
Huile sur toile.
Porte un signature non déchiffrée en bas à gauche. (Accidents visibles)
49 x 65 cm (visible sur le site de l’étude) 180 / 250 €

134 135

138

137 139
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148     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Chiens chappardeurs
Huile sur toile.
49 x 65 cm 200 / 300 €

149     Henri VIGNET (1857-1920)
Péniche
Huile sur toile signée en bas à droite, monogrammé au verso, et daté 905.
55 x 38 cm 200 / 300 €

150    Henri Georges VILLAIN (1878-1938)
Nature morte à la brioche et au verre
Huile sur toile signée en bas à gauche.
46 x 38 cm 200 / 300 €

151     Jean-Eugène BERSIER (1895-1978)
Les coquillages
Huile sur toile signée en bas à gauche.
54 x 65 cm 200 / 300 €

152     Édouard FEBVRE (1895-1967)
Montmartre sous la neige
Huile sur panneau d’isorel, signée en bas à droite.
38 x 55 cm 200 / 300 €

153     École Française du XIXème siècle
Nature morte aux fleurs 
Huile sur toile signée en bas à droite (illisible) et datée 1892. 
(Importante restauration, rentoilée)
49 x 59,5 cm (visible sur le site de l’étude) 150 / 200 €

154     ÉCOLE MODERNE
Portrait de bébé
Huile sur panneau.
57 x 47 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

155     École Française XXème siècle
Les bains au pont de Meudon ?
Huile sur toile, signée G. VERNIER et datée 1913 en bas à droite. 
(Enfoncement et griffures)
46 x 55 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

156     École Moderne
Nature morte aux poireaux et aux choux
Huile sur toile. (Pièce au dos)
53,5 x 71,5 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

157     Georges COULON (1914-1990)
Nature morte aux cerises
Huile sur toile signée en bas à gauche.
41 x 33 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

158     École Moderne XXème siècle 
Les Joies de la rivière
La Musique, la Danse et l’Art plastique
Deux projets de décorations. (Accidents)
50 x 135 cm chacun (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

159     École Française  du XXème siècle
Nature morte aux bouquets
Huile sur toile signée L. HODDE en bas à droite.
25 x 32,5 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 100 €

160     J. Paul ANGLADE (1841-1896)
Femme au ruban
Huile sur toile signée en bas à gauche.
65 x 54 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

161     École Moderne
La Fontaine Venise
Huile sur carton. Porte une signature Ranson, en bas à droite.
48 x 41 cm (visible sur le site de l’étude) 60 / 80 €

148

149

150
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162     Charles CANET (né en 1865)
Marine
Huile sur toile, signée en bas à droite.
46 x 55,5 cm 500 / 600 €

163     Henri LAURENT-DESROUSSEAUX (1862-1906)
Promenade en barque
Huile sur toile signée en bas à droite.
48 x 68 cm 700 / 900 €

164     Gustave DUBOUCHET (né en 1867)
Nature morte à la brioche
Huile sur toile, signée en bas à gauche et datée 1892. (Pièces au dos, 
restaurations)
59 x 38,5 cm 300 / 400 €

165     Georges PAUL-MANCEAU (1872-1955)
Bord de Seine
Huile sur toile signée en bas à droite et datée IXX4.
63 x 41 cm 400 / 500 €

166     Henry Léonce DARRICAU (1870-1962)
La Vaisselle
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 1895. (Pièces au dos)
92 x 62 cm 600 / 800 €

167     École Française DU XIXème siècle
La couture
Huile sur toile, signée en bas, à droite.
46 x 38 cm (visible sur le site de l’étude) 180 / 250 €

168     Georges COULON (1914-1990)
Nature morte aux abricots et cerises
Toile signée en bas à droite. 
Situé à Paris et daté 1990 au dos.
45,5 x 54,5 cm (visible sur le site de l’étude) 150 / 180 €

169     Georges COULON (1914-1990)
Nature morte aux échalotes et à l’écumoire 
Huile sur toile signée en bas à droite. 
45,5 x 33 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

170     Léon BRUNEL-ROQUE (né en 1822)
Mère veillant son enfant
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée.
28 x 36,5 cm (visible sur le site de l’étude) 180 / 250 €

171     Henri CARON (1860-1941)
Paysanne à coté de la barque sur la greve 
Huile sur toile signée en bas à droite, datée 1885 et dédicacée «A 
madame Baudry».
(Importants manques et restauration, pièces au dos)
54 x 73 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

172     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Chienne et ses chiots
Huile sur toile. (Restaurée, pièces au dos, rentoilée)
46 x 58 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 180 €

173     École Moderne 
Paysage
Huile sur toile porte une signature non identifiée en bas à droite. 
55 x 132 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

174     École Française du XIXème siècle
Chèvres
Toile.
Porte une trace de monogramme en bas à gauche. (accidents visibles)
65 x 92 cm (visible sur le site de l’étude) 200 / 300 €

162

163164

165
166

150
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175     Henri-Louis FOREAU (1866-1938)
Paysage d’hiver
Huile sur toile signée en bas à gauche.
81 x 54 cm 300 / 400 €

176     Emile ANCELET (1865-1951)
Voilier sur la rivière 
Huile sur toile, signée en bas à gauche et datée 92.
47,5 x 58 cm 200 / 300 €

177     École Française du XIXème siècle
Bateau échoué et femme de pécheur au panier
Porte peinte.
2 huiles sur panneau de porte de placard dont une portant une 
signature apocryphe Jules Noël et la date 1841en bas à gauche.
125 x 43 cm 200 / 300 €

178    École Française du XIXème siècle
Pâturage à l’aube 
Huile sur toile signée E. MEILSNER en bas à gauche, située et datée. 
(Étiquette au dos)
64,5 x 103 cm 300 / 400 €

179     École Moderne
Projet d’assiettes
10 aquarelles cachet signature.
32,5 x 32,5 cm chaque environ (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

180     S. GRAUCOURT (XIXème siècle)
La petite marchande de légumes
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1865.
73,5 x 59,5 cm 80 / 120 €

181     Fréderic PELLINI (XXème siècle)
Chapiteau arabe, chapiteau corinthien 
Lavis encre brune et lavis encre noire.
Signés en bas à droite et daté l’un juillet 1943 et l’autre janvier février 1943.
(Le second a des rousseurs)
55 x 40 cm chacun (visible sur le site de l’étude) 60 / 80 €

182     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Nature morte à la soupière
Huile sur toile. (Pièces au dos)
19 x 24,5 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

183     École Française du XIXème siècle
Nature morte aux bouquets
Huile sur toile.
46 x 55 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

184     École Française du XIXème siècle
Enfant en prière
Huile sur toile.
41 x 32 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

185     École fin XIXème, début XXème siècle
Paysage de montagne
Huile sur toile. (Rentoilée)
38 x 55 cm (visible sur le site de l’étude) 80 / 120 €

186     E. TAVIER (XIXème siècle)
Nature morte aux poissons et aux crevettes
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1886.
32 x 46 cm (visible sur le site de l’étude) 50 / 80 €

187     Charles BOSSU (XXème siècle)
Le pont de Nevers
Aquarelle signée en bas à droite située et datée 28 septembre 1933.
39 x 53 cm (visible sur le site de l’étude) 30 / 50 €

188     École Moderne XXème siècle
Paysage d’automne
Huile sur toile. (Restaurations, pièces au dos)
24,2 x 35 cm (visible sur le site de l’étude) 40 / 50 €

189     École Moderne XXème siècle
Le bouquet
Huile sur toile.
81 x 57 cm (visible sur le site de l’étude) 50 / 60 €

190     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Étude d’oiseaux morts
Technique mixte.
Porte une signature non déchiffrée en bas à droite. (Petite déchirure, état moyen)
51 x 33 cm (visible sur le site de l’étude) 20 / 30 €

175

195

176

178

177
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191     Auguste ALLONGE (1833-1898)
Le Bord du  fleuve
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1870.
30 x 64 cm 600 / 800 €

192     Jacques DELANOY (1820-1890)
Nature morte aux pêches et aux raisins
Huile sur toile signée en bas à gauche.
22 x 41 cm 700 / 900 €

193     Amédée BESNUS (1831-1909)
Homard
Huile sur toile signée en haut à droite et datée 79. (Accident, Pièces au dos)
50 x 61 cm 300 / 400 €

194     Georges CHENARD-HUCHE (1864-1937)
Printemps à Montmartre
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1904. (Pièce au dos)
50 x 73 cm 300 / 500 €

195     D’après Jacques BRASCASSAT (1804-1867)
Paysage et animaux ou la Vache au chien
Huile sur toile. (reproduite page précédente)
Copie d’après le tableau de Jacques BRASCASSAT conservé dans les 
collections du Musée du Louvre à Paris. (Accident et pièces au dos)
54 x 73 cm (reproduit page précédente) 300 / 400 €

196     École Française DU XIXème siècle
Nature morte au panier de pommes
Huile sur toile signée STEPHANE en bas à gauche et datée 187. en bas à 
gauche. (Pièces au dos)
27 x 36 cm (visible sur le site de l’étude) 120 / 150 €

197     Charles DENET (1853-1939)
Portrait d’homme
Huile sur toile signée vers le bas vers la gauche et dédicacée «A mon 
ami C. BIZEAUX» et datée 1874. (Accident visible, pièce au dos)
46 x 38 cm (visible sur le site de l’étude) 300 / 500 €

198     Léon  BARILLOT (1844-1929)
Vache couchée
Huile sur toile signée en bas à droite. (Pièces au dos)
20 x 30 cm (visible sur le site de l’étude) 250 / 350 €

199     F. ROUSSELLE (XIXème siècle)
Nature morte aux pêches, au champagne et aux biscuits
Huile sur toile signée Rouselle en bas à gauche. (Pièces au dos)
49 x 65 cm 200 / 300 €

200     École Française fin XIXème, début XXème siècle
Portrait de jeune garçon dans les montagnes
Huile sur toile. (Importants repeints)
41 x 33 cm (visible sur le site de l’étude) 180 / 250 €

201     École Moderne XXème siècle
Projets de meubles, intérieurs et devantures
18 aquarelles, certaines signées de A. Rodier, architecte décorateur.
Dim. : Entre 24 x 32 cm et 32,5 x 49 cm
(visible sur le site de l’étude) 100 / 150 €

193
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194
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192
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202    Auguste HERST (1825-?)
Scènes de la vie de villages de la campagne et des bords de mer
Suite de cinq huiles sur panneaux, signés en bas à droite.
22 x 12,5 cm chaque
Suite de trois aquarelles sur papier. Deux signées.
30 x 44,5 cm - 18,5 x 32 cm - 28 x 22 cm 400 / 600 €

203     École Française XIXème siècle 
Scènes de cabaret en plein air 
Suite de quatre huiles sur panneaux.
71 x 35 cm chaque 300 / 400 €

204     E. de BOISHONTES (XXème siècle)
La taverne en Espagne
Huile sur toile. Signé en bas à droite. (accident)
Cartouche de la société des Amis des Arts de Douai 188-???
46 x 38 cm 200 / 300 €

205     Léon GALAND (1872-1960)
Bouquet de roses et d’hortensias
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
55 x 46 cm 300 / 500 €

206     Jindrich BOJKA (XXème siècle)
La chasse au lion et la chasse au tigre
Paire d’huiles sur toile. Signéées en bas à droite.
186 x 148 cm chaque  300 / 500 €

207     Henry Barthélemy DUBUS (1851-?)
L’étang à l’aurore
Huile sur panneau.
Signé en haut à gauche.
13 x 17 cm (à vue) 100 / 200 €

206

203202 204

205

207



21

208     Charles-Henry CONTENCIN (1898-1955)
La mer de glace 
Huile sur toile.
Signée. (accident)
65 x 92 cm 4 000 / 6 000 €

209     École Française XIXème siècle
Bouquet de dahlias 
Huile sur toile.
Signé C. Buffet en bas à droite et daté 1872.
90 x 64 cm 600 / 800 €

210     Yves BRAYER (1907-1990)
Chevaux en Camargue
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Etiquette de l’atelier du peintre au dos. 
24 x 35 cm 1 000 / 1 500 €

 
211     Eugène BABOULENE (1905-1994)
Le Mont Côme - 1965
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Signé, titré et daté au dos.
50 x 65 cm                                                                  1 500 / 2 000 € 
• Provenance : Galerie Romanet - Paris (Etiquette au dos).

209

208

211

210
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212     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Marché oriental
Huile sur panneau. Signé.
41,5 x 50 cm 1 500 / 2 000 €

213     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Demeure du sud
Huile sur toile. Signé en bas à gauche.
60 x 73 cm 800 / 1 000 €

214     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Vue d’Amsterdam
Huile sur toile. Signé en bas à droite.
54 x 65,5 cm 800 / 1 000 €

215     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Nature morte au violon
Huile sur toile. Signé en bas à droite.
50 x 60 cm600 / 800 €

216     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Nature morte à la jonque
Huile sur toile. Signé en bas à gauche.
61 x 56 cm 600 / 800 €

217     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Nature morte à la gerbe d’avoine
Huile sur toile. Signé en bas à droite.
60 x 81 cm 600 / 800 €

218     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Intérieur d’église
Huile sur panneau. Signé en bas à droite
28,3 x 46,2 cm 400 / 600 €

219     Jac MARTIN FERRIERES (1893-1972)
Marché aux bestiaux 
Huile sur panneau. Signé en bas à gauche.
38 x 46 cm 400 / 600 €

212

213

214 215 216

217 218 219

Jacques Martin-Ferrieres est le fils d’Henri Martin, peintre à la grande renommée .C’est dans les années 1920 que l’artiste commence à gagner des prix, 
comme la Médaille d’Argent au Salon de Paris pour « Le Christ ». Au retour de son voyage en Italie, Martin-Ferrieres met en place sa première exposition 
personnelle. Son succès lui permet de répondre aux commandes dont une qui lui occupe près de quatre ans de sa vie, pour la création de grandes fresques 

à l’Eglise de Saint-Christophe de Javel à Paris. Martin-Ferrieres mélange en même temps des couleurs chaudes et froides dans un ensemble non agressif.  

ENSEMBLE D’OEUVRES PAR JACQUES MARTIN FERRIERES (1893-1972)
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220     Pierre-Eugène MONTEZIN (1874-1946)
Seine à Bougival
Huile sur toile. Signé en bas à droite.
60 x 73 cm 8 000 / 12 000 €

216



221     Paul BOREL (1828-1913)
Bouquet de fleurs 
Huile sur toile.
Signé en bas à droite et daté 57.
53 x 26 cm 800 / 1 000 €

222     Maurice Louis SAVIN (1894-1973)
La sieste
Huile sur toile. Signé en bas à gauche.
60 x 72 cm 600 / 800 €

223     Léon GALAND (1872-1960)
Ballerine devant sa coiffeuse
Huile sur toile. Signé et daté 55 en bas à gauche. (accidents)
55 x 46 cm 500 / 600 €

224     Jean RAFFY LE PERSAN (1920-2008)
Voiliers à quai
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
38 x 46 cm 300 / 500 €

225     Paul André Jean ESCBACH (1881-1961)
Paysage de montagne
Huile sur toile. Signé en bas à droite.
54 x 73,5 cm 200 / 300 €

226     École française - Fin XIXème, début XXème siècle
La maison du ferronnier
Huile sur toile, porte une signature illisible en bas à gauche.
80 x 110 cm 600 / 700 €

24
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227     Edouard GOERG (1893-1969)
Le paradis terrestre aux lapins
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
Contresigné, titré et daté 55 au dos.
92 x 73 cm 2 000 / 3 000 €

228     Jules Joseph LEFEBVRE (1836-1911)
Jeune femme à la rose
Huile sur toile.
Annoté «Jeanne» en haut à gauche et dédicacé à droite à Madame G. 
LARROUMET.
Signée et datée mai 1901.
41 x 32,5 cm                                                               2 000 / 3 000 €
• Note : Le sujet représenté est Jeanne, la fille de Gustave LARROUMET .

229     Marcel COSSON (1878-1956)
Ballerine
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
41 x 33 cm 1 300 / 1 500 €

230     Uranie Alphonsine COLIN-LIBOUR (1833-?)
Femme à l’éventail
Huile sur toile.
Signée en haut à gauche.
55 x 45,5 cm 800 / 1 000 €

231     Edouard GOERG (1893-1969)
Portrait de femme aux fleurs
Huile sur toile.
Signé et daté 45 en bas à gauche.
41 x 33 cm 400 / 600 €

 

25
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232     Serge KISLAKOFF (1897-1980)
Nocturne
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
65 x 93 cm 800 / 1200 €

233     Louis-Ferdinand MALESPINA (1874-1940)
Le derby
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
89,5 x 62,5 cm 400 / 600 €

234      José MINGRET (1880-1969)
Le clair de lune
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
60 x 73,5 cm 800 / 1 000 €

235     École Française XIXème siècle, 
           dans le goût de l’école flamande du XVIIème siècle
Scènes de cabaret 
Paire d’huiles sur toile.
Portent une signature illisible en bas à droite.
61 x 50 cm 400 / 600 €

232 233
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236     Jules René HERVE (1887-1981) 
Notre Dame vue depuis le quai Henri IV
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
55 x 46 cm 1 800 / 2 000 €

237     François GALL (1912-1987)
Le pont des Arts
Huile sur toile.
Signé et situé à Paris en bas à droite.
50 x 61 cm 2 000 / 3 000 €

238     Charles COTTET (1863-1925)
Venise
Huile sur panneau cartonné (petit éclat).
Signé en bas à gauche et daté 1900.
54 x 73,5 cm                                                               1 000 / 1 200 €
• Note : Une œuvre similaire est conservée au Musée de l’Ermitage.

239     François GALL (1912-1987)
Place du Tertre sous la neige
Huile sur toile.
Signé et situé à Paris en bas à droite.
22 x 27 cm 1 500 / 2 000 €

240     Marcel COSSON (1878-1956)
Danses gitanes
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
46 x 33 cm 1 300 / 1 500 €

241     Jules René HERVE (1887-1981)
Vue du Louvre depuis le jardin des Tuileries
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
46x33 cm 1 000 / 1 200 €

240 241
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242     D’après Pablo PICASSO
            (1881-1973)
Nature morte à la charlotte - Circa 1960 
Lithographie au pochoir sur papier Arches.
Signé en bas à droite et numéroté 215 / 350 en bas à gauche.
Tampon de l’éditeur Guy Spitze.
Étiquette au dos Guy Spitzer, éditeur avec titre, 
numéro de tirage retranscrit au stylo.
51 x 62,5 cm

5 000 / 6 000 €

243     Pablo PICASSO (1881-1973)
Joueur de flûte et cavaliers 
Plat rond creux en terre de faïence blanche. Inscrit Madoura, 
numéroté 30/100 et en creux «Empreinte originale de Picasso A 101».
D. 37 cm environ

4 000 / 6 000 €
• Bibliographie :
Catalogue raisonné des céramiques de Picasso, par Alain Ramie. Inscrit sous le N° 340.
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244     Bernard BUFFET (1928-1999)
Nature morte aux lapins écorchés - 1949
Huile sur toile.
Signé et daté 49 en haut à droite.
94 x 96 cm
• Provenance :
- Galerie Drouant David, 52 rue du Faubourg Saint Honoré, Paris (étiquette au dos).
- Galerie E. David et M. Garnier, 6 avenue Matignon, Paris 8e, Paris (étiquette au dos).
- Collection particulière, Paris.
• Expositions :
- Biennale de Venise, Pavillon français, 1956, n°459 (étiquette au dos).
- Rétrospective Bernard Buffet, Musée d’art Moderne de Tokyo, 1963 (étiquette au dos).
• Note :
Une peinture de la même série, provenant des collections permanentes du Musée d’Art Moderne 
Kunstmuseum de Bâle est exposée à la rétrospective Bernard Buffet au Musée d’Art Moderne 
de la Ville de Paris du 14 octobre 2016 au 26 février 2017, reproduit page 48 au catalogue de 
l’exposition.

40 000 / 60 000 €
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245     Joël BRISSE (né en 1953)
Composition abstraite
Huile sur toile et technique mixte.  
200 x 205 cm� 800 / 1 000 €
• Provenance : �Galerie Philippe Gravier. Paris. Etiquette au dos.
Collection particulière - Paris.

246     Vladimir VELICKOVIC (né en 1935)
Sans titre
Encre sur papier - double face. 
Signé en bas à droite et daté 17/12/1967 au recto.
Signé en bas à droite et daté 23/7/1967 au verso.

110 x 73 cm
2 000 / 3 000 €

247     Zoran Antonio MUSIC (1909-2005)
Nous ne sommes pas les derniers
Lithographie. Signé en bas à droite et daté 75.
Numéroté 2/30. 200 / 300 €

248      Vladimir VELICKOVIC (né en 1935)
Sans titre - 1965. Homme de Muybridge
Encre sur papier.  
Signé et daté 15/1/1965 en bas à droite
109 x 72 cm� 1 000 / 1 500 €

249     Michel HAAS (né en 1934) 
Homme debout
Huile sur papier. Signé en bas au milieu
76 x 56 cm� 800 / 1 000 €

250     Vladimir VELICKOVIC (né en 1935)
Sans titre
Encre sur papier double face.  
Signé et daté 17/11/1968 en bas à droite au recto. 
Signé et daté 10/10/1967 en bas à droite au verso 
110 x 73 cm� 2 000 / 3 000 €

246
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Yahne Le Toumelin est une artiste appartenant au courant de l’abstraction lyrique. Au cours de sa carrière, elle a côtoyé entre 
autres Zao Wou Ki et Pierre Soulages. Son travail a été reconnu durant les années 50 et 60, et en 1969 elle réalisa les décors 
pour un ballet de Maurice Béjart.  Elle est la mère de Matthieu Ricard, généticien et moine bouddhiste tibétain.

EXCEPTIONNEL ENSEMBLE D’OEUVRES DE YAHNE LE TOUMELIN (née en 1923)

251     Yahne LE TOUMELIN (née en 1923)
Composition abstraite - Vers 1960
Huile sur toile. Monogrammé en bas à droite. (petits manques visibles)
43,5 x 200 cm                                                             6 000 / 8 000 €
• Provenance :
- Collection Gérard Godet - Paris.
- Collection privée.

252     Yahne LE TOUMELIN (née en 1923)
Composition abstraite - Vers 1960
Huile sur toile.
Monogrammé en bas à droite. Contresigné et daté 61 au dos.
80 x 105 cm                                                               

 
4 000 / 6 000 €

• Provenance :
- Collection Gérard Godet - Paris.
- Collection privée

253     Yahne LE TOUMELIN (née en 1923)
La demeure du fil de Los
Huile sur papier marouflé sur toile (petits manques visibles)
137,5 x 137,5 cm                   

                               
6 000 / 8 000 €

• Provenance :
- Collection Gérard Godet – Paris (étiquette au dos).
- Collection privée 
• Exposition : Maison de la Culture de Reims (étiquette au dos).

254     Yahne LE TOUMELIN (née en 1923)
Vers les hauts lieux d’Asie n°1 - Vers 1960
Lavis d’encre et aquarelle.
Monogrammé en bas à droite.
48,5 x 57,5 cm (à vue)                  

                         
1 000 / 1 500 €

• Provenance :
- Collection Gérard Godet – Paris (étiquette au dos).
- Collection privée.
• Exposition : Maison de la Culture de Reims (étiquette au dos)

252
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255     Nick BRANDT (né en 1966)
Portrait of Cheetah
Against Dark Sky Maasai Mara
2004
Tirage pigmentaire. Signé et numéroté 4/20.
64 x 51 cm (à vue) 4 000 / 6 000 €

257     Lyle Ashton HARRIS (né en 1965) 
Oignon - 2000
Suite de deux photos, signées en bas à droite Harris et datées 00, 
monogrammées AP en bas à gauche. 19,3 x 24,4 cm
�

400 / 600 €

256    MINIKOWSKY (XXème siècle)
Composition abstraite
Paravent à quatre feuilles articulées.
Huile sur toile.
32,5 x 200 cm chaque feuille.   300 / 400 €

258     Yuri KUPER (né en 1940)
Le crochet - 1989
Huile sur tôle.
Signé en bas à droite.
Contresigné et daté 89 au dos.
26 x 16 cm 600 / 800 €
• Provenance :
	 - Galerie Patrice Trigano.
	 - Collection particulière, Paris.
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259     Tanos TSINGOS (1914-1975)
Composition florale
Huile sur toile.
Monogrammée au dos. Étiquette de la Galerie des 4 saisons au dos.
120 x 40 cm 3 000 / 4 000 €
260    Tanos TSINGOS (1914-1975)
Composition florale
Huile sur toile.
Signé et daté 60 en bas à droite.
40 x 80 cm 2 000 / 3 000 €

261     Jean MIOTTE (1926-2016)
Composition
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
130 x 162 cm 3 000 / 4 000 €

262     Fernandez ARMAN (1928-2005)
Sans titre
Accumulation de tubes de peinture acrylique.
74,5 x 50,7 cm �

10 000 / 15 000 €
• Provenance : 
Galerie Sprovieri - Rome.
Collection particulière - Paris
• Note : 
Cette œuvre est répertoriée par Denyse Durand-Ruel sous le N° 5357 
des Archives Arman.
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263     Ecole Espagnole (fin XVIIème siècle)
Saint Antoine
Sculpture en marbre blanc. Ancienne trace de polychromie
Repose sur un socle sculpté à décors rocailles 
de volutes et coquille.
H. 61,5 cm 3 000 / 4 000 €

264     Pierre-Philippe THOMIRE (1751-1843)
Louis XVIII
Buste en bronze patiné et ciselé. Signé. 
Il repose sur un socle en bois peint à l’imitation du marbre.
H. 23,5 (sans le socle), 40 (avec le socle) 1 500 / 2 000 €

265     Édouard DELESALLE (1823-1851)
Buste d’homme à l’antique 
Sculpture en bronze ciselé sur piédouche.
H. 36 cm 300 / 400 €

266     Jean-Baptiste CLESINGER (1814-1883)
Pâris
Sculpture en bronze ciselé à patine brune. Signé sur l’écharpe «J CLESINGER. ROME». 
Marque F. BARBEDIENNE Fondeur.
Cachet de réduction mécanique COLAS.
H. 27,5 cm                                                                         600 / 800 €
• Note  : Sculpteur et peintre, il étudie avec son père, le sculpteur académique Georges 
Philippe Clésinger qui l’emmène à Rome en 1832. Il entre dans l’atelier de l’artiste danois 
néoclassique Thorvaldsen et une partie de son œuvre s’en trouvera fortement influencée. Il 
revient à Paris en 1838 puis séjourne en Suisse, à Florence, à Besançon avant de rejoindre 
la capitale en 1845. En 1864, à Paris, ses compositions, en marbre pour la plupart, lui 
valent de multiples distinctions. 

267      Mathurin MOREAU (1822-1912)
L’automne
Sculpture en bronze ciselé et patiné. Signé.
H. 51cm sans le socle en marbre 800 / 1 200 €

268     Icône de famille 
A quatres registres, représentant le Voile protecteur (Pokrov) et la Vierge “Joie de tous les 
affligés”, et deux saints. Sur les bordures, l’ange gardien et trois saints. (fente, usures et 
restaurations). Russie XIXème siècle, Tempera sur bois.
44,4 x 39 cm 800 / 1 000 €
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269      Jean Baptiste CARPEAUX (1827-1875)
Buste de bacchante

Terre cuite d’édition. Signé.
Signé et cachet d’édition de l’Atelier Depon 17 rue Boileau, 

Paris et cachet : Propriété Carpeaux.
H. 49 cm 

1 500 / 2 000 €
 

270     F. TRINDUE (XXème siècle)
Sourire
Buste en céramique craquelé.
Signé au dos.
H. 26 (sans le socle)
    40 cm (avec le socle)      150 / 200 €

272     Pierre-Alexandre MORLON (1878-1951)
Victoire-Novembre 1918
Médaillon en bronze ciselé et patiné.
Signé.
D. 27 cm                                                   200 / 300 €
• Note : Né d’une famille de tailleur de pierre, il est connu 
pour ses médailles et comme le créateur de la monnaie à 
la tête de République portant le bonnet phrygien. 

273     Georges ORNETH
           (actif de 1895-1925)
Femme au foulard
Sculpture en bronze doré et biscuit.
H. 45 cm 1 000 / 1 500 €

271     Henri Louis LEVASSEUR (1853-1934)
Femme drapée
Sculpture en bronze doré, reposant sur une base en marbre.
Signé.
H. 38 cm (avec la base en marbre) 800 / 1 200 €



36

Verso

Recto
275     César BALDACCINI 
           (1921-1998)
L’écorché
Sculpture en bronze patiné.
Cachet de fondeur : 
Bronze Romain Barelier.
Numéroté 7/8 et signé sur la base.
H. 96 cm environ

20 000 / 30 000 €

274     Édouard Marcel SANDOZ (1881-1971)
Fenec
Sculpture en bronze ciselé, argenté et patiné.
Signé. Cachet du fondeur Susse - Cire perdue.
H. 29 cm

10 000 / 15 000 €
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277     Jean MESSAGIER (1920-1999)
Sans titre
Sculpture en bronze patiné.
Signé, et numéroté 13/150 ex.
Cachet de fondeur : Valsuani.
H. 27 cm

600 / 800 €

276     Niki de SAINT PHALLE (1930-2002)
            et Jean TINGUELY (1925-1991)
Nana machine - 1976
Sculpture en métal et plâtre peint en polychromie, 
moteur électrique (en état de fonctionnement).
Inscrite E.E (épreuve d’essai) et 2.
Édition Jacques Putman.
H. 44,5 cm 15 000 / 20 000 €

• Provenance :
   -  Collection privée. 
   -  Acquis auprès de Jacques Putman par l’actuel propriétaire.

Verso

Vue 2

Recto

Vue 1
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278     Cabinet
En placage de noyer, d’écaille, d’ivoire à décor panneaux parquetés.
Il ouvre à sept tiroirs et une porte à décor architecturé.
XVIIème siècle. (Accidents et manques)
H. 42 cm - L. 66 cm - P. 21 cm 300 / 400 €

282     Commode sauteuse
En bois de placage à décors géométriques ouvrant par trois 
tiroirs sur deux rangées. Ornementation de bronzes ciselés 
et dorés à décors de rocailles et feuillages.
Époque Louis XV.
H. 84 cm - L.103 cm - P. 52 cm 2 000 / 3 000 €

279     Pendule en bronze ciselé et doré
À l’effigie d’Hercule à la flûte. Elle repose sur des pieds 
terminés par des masques de faunes et sabots.
Début XIXème siècle.
H. 50 cm                                    300 / 400 €

280     Suite de trois fauteuils comprenant :
Une paire de fauteuils et un fauteuil en bois sculpté et patiné 
à décor de feuillages et coquilles. Les pieds mouvementés sont 
réunis par une entretoise.
Début XVIIIème siècle.
92 x 75 cm - P. 42 cm 500 / 600 €

281     Paire de lions en bois sculpté
Mouluré et patiné.
XVIIème siècle.
H. 24 cm - L. 80 cm 300 / 400 €

280

281
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284     Pendule dite «religieuse» 
           en marqueterie Boulle
En écailles de tortue et laiton, à décors de 
feuillages, de colonnettes et pots à feux, 
repose sur des pieds toupies. Le cadran en 
bronze émaillé. (manques et accidents)
En partie d’époque Louis XIV.
H. 56 cm - L. 36 cm - P. 15 cm

800 / 1 000 €

285     Pendule en marbre rouge griotte
            et bronze ciselé et doré
À l’effigie de l’Amour. Riche décors de bronze tels tores de lauriers, arc 
et guirlandes. Elle repose sur des pieds en forme de griffes de lion. Le 
cadran émaillé signé Denière, fabricant de bronzes à Paris. (accidents)
Première moitié du XIXème siècle.
H. 59 cm - L. 34 cm - P. 15 cm

3 000 / 4 000 €

283     Commode 
En bois de placage et marqueterie à décor floral ouvrant par deux tiroirs. 
Garniture de bronzes ciselés et dorés à décors de feuillages et rocailles. 
Facade galbée, plateau de marbre brèche à bec de corbin.
Elle repose sur des pieds mouvementés.
XIXème siècle, style Louis XV.
H. 85,5 cm - L. 141,5 cm - P. 51,5 cm 8 000 / 12 000 € 
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288     Pendulette de voyage 
           en laiton doré de forme ovale
A cinq faces vitrées, échappement à ancre,  remontage 
à clé. Cadran émail blanc à chiffres romains. Dans son 
écrin de transport avec clés.
H. 7 - L. 6,5 - P. 5 cm                            300 / 350 €

289     Pendule cage 
           en bronze ciselé et patiné 
A quatre faces vitrées, surmontée d’une 
allégorie de la musique et des amours. 
Echappement Brocot visible. 
H. 40 - L. 19,5 - P. 16,5 cm

700 / 800 €

287     Maquette de théâtre en bois et stuc 
A décor d’un intérieur en boiserie. La façade ouvre par 
un escalier à rambarde, flanqué de quatre colonnes 
cannelées. Fin XIXème, début XXème siècle.
H. 83 - L. 53 - P. 57 cm     

400 / 500 €

286     Pendule en marbre blanc et bronze ciselé
Doré et patiné, surmonté d’un globe à décors d’angelos savants, 
frises et feuillages. Le cadran émaillé, signé HH.BERROLLA, 20, cours 
d’Orléans - Palais Royal, Paris.
Première partie XIXème siècle.
H. 39 cm - L. 43,5 cm               1 500 / 2 000 €

291     Commode demi-lune en bois
Bois et bois de placage de bois de rose et palissandre à motif de chevrons, et 
filets de bois clair. Elle ouvre à trois tiroirs en léger ressaut et vantaux latéraux. 
Dessus de marbre blanc veiné gris. Elle repose sur des pieds fuselés. Ceinture 
à décrochement. Bronze aux poignets, serrures et un sabot.
Accidents, manques, restaurations.
XIXème siècle, style Louis XV.
H. 79 cm - L. 70 cm - P. 37 cm 400 / 600 €

290     Bergère à dossier cabriolet
En bois mouluré et laqué crème. Le dossier à chapeau 
de gendarme, les pieds fuselés, cannelés et rudentés. 
Signé LMR. Époque Louis XV.
H. 93 cm - L.63 cm 300 / 400 €

290



41

292     Pendule en bronze ciselé doré et patiné
À décor d’une mère et son enfant, assise sur un siège curule épaulée par 
des fontaines à décor de têtes d’éléphants et de profils d’Athéniennes. 
Sur la façade une frise en ronde bosse et des couronnes de lauriers. Elle 
repose sur des pieds en forme de toupie. Cadran émaillé signé Le Roy.
Epoque Empire.
H. 48,5 cm

                                                       2 000 / 3 000 €
• Note : Au dos, numéro d’inventaire estampillé sur le bronze N470.

294     Suite de quatre fauteuils et un canapé à double évolution
À dossiers plats en noyer sculpté, mouluré et patiné à décors de rocailles, 
feuillages et coquilles éclatées. Les accotoirs et le piétement mouvementés.
Époque Louis XV.
Fauteuils : H. 96,5 cm - L. 68 cm.
Canapé : H. 96 cm - L.139 cm. (transformations)       1 200 / 1 500 €

293     Commode en acajou
Et placage d’acajou, ouvrant par trois tiroirs, les montants 
arrondis et cannelés reposent sur des pieds fuselés. Plateau de 
marbre blanc veiné ceinturé d’une lingotière.
Fin XVIIIème siècle.
H. 83,5 cm - L. 125 cm 1 500 / 2 000 €
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304     Commode en acajou 
Et placage d'acajou ouvrant par trois rangs de tiroirs, 
elle  repose sur des montants cannelés et rudentés.
Époque Louis XVI. Marbre gris Sainte Anne.
H. 88,5 cm - L. 124 cm - P. 57 cm 2 000 / 2 500 €

303     Chevalet en bois
           naturel patiné 
En chêne, représentant deux niveaux 
d’exposition, articulés à double 
crémaillères. 
Fin XIX-début XXème siècle. 
H. 245 cm - L. 83 cm - P. 90 cm

600 / 800 €

295     Paire d’appliques 
            en bronze ciselé et patiné
à trois feux de lumières 
en forme de chardons. 
XXème siècle. 
H. 63 cm                       200 / 300 €

296     Paire de gaines à colonne fuselée 
En terre cuite à décor en léger relief de cannelures et motifs géométriques. 
Elles sont surmontées de vases godronnés à anses. 
Première moitié XXème siècle.
H. 150 cm - L. 50 cm - P. 44 cm 1 500 / 2 000 €

297     Paire de chaises à dossiers cabriolets
En bois mouluré et patiné, elles reposent sur des pieds fuselés et 
cannelés. Époque Louis XVI. (non reproduit)
H. 88 cm 200 / 400 €

298      Paire de fauteuils cabriolet
En bois mouluré et laqué crème. Les pieds fuselés, cannelés et rudentés. 
Époque Louis XVI. (non reproduit)
H. 87 cm - L. 60 cm 300 / 400 €

299     Tapis en laine et soie
À décor de fleurs et feuillages stylisés en polychromie sur fond beige.
Iran, XIXème siècle. (non reproduit)
L. 124 cm - Long. 162 cm 400 / 600 €

300     Paire de chaises à dossiers cabriolets
En bois laqué crème, elles reposent sur des pieds fuselés cannelés et 
rudentés. Estampille de François Claude MENANT reçu Maître à Paris le 
19 septembre 1786. Époque Louis XVI. (non reproduit)
H. 87 cm 200 / 400 €

301     Suite de quatre chaises à dossiers médaillon
En bois mouluré et laqué crème. Les pieds fuselés, cannelés et rudentés. 
Époque Louis XVI. (non reproduit)
H. 86 cm - L. 46 cm 300 / 500 €

302     Un fauteuil en bois sculpté et patiné
À décors de rocailles, feuillages et coquille éclatée.
Les pieds mouvementés. Début XVIIIème siècle. (non reproduit)
H. 92 cm - P. 47 cm - L. 68 cm 150 / 250 €

296
295
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308     Bureau plat 
En bois de placage, ouvrant par cinq tiroirs en ceinture. Il repose sur 
des pieds fuselés cannelés et rudentés. Belle garniture de bronzes 
ciselés et dorés tels, frises de lauriers, poignées de tirages et sabots.
XIXème siècle, style Louis XVI.
H. 77,5 cm - L. 110 cm - P. 65,5 cm 3 000 / 4 000 € 

307      Table du Gers
En bois sculpté mouluré et patiné 
reposant sur un pietement en charpente.
France - XIXème siècle.
H. 74 cm - L. 198 cm - P. 85 cm

2 000 / 2 500 €

305     Secrétaire dos d’âne
            en bois mouluré et patiné
Ouvrant par un abattant et trois tiroirs 
en ceinture. Il repose sur des pieds 
mouvementés.
Travail provincial d’époque Louis XV.
H. 100 cm - L. 95 cm - P. 46,5 cm

400 / 600 €

309     Chevalet en bois naturel patiné
En chêne, présentant deux niveaux d’exposition, articulés à double crémaillères.
Fin XIX-début XXème siècle. 
H. 290 cm - L. 84 cm - P. 85 cm 600 / 800 €

306     Paire de gaines 
           à colonne fuselée
En céramique polychrome à décor marbré à motifs 
en léger relief de cannelures et motifs géométriques. 
Elles sont montées en deux parties, la colonne et le 
chapiteau. (légers petits manques)
Première partie du XXème siècle.
H. 116 cm - L. 41 cm - P. 41 cm   1 500 / 2 000 €
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310     Large cabinet
En bois de placage et marqueterie d’ébène, d’écaille et de palissandre. Il ouvre en façade 
par dix tiroirs, ornés de plaques de calcaire dendritique (arbre fossilisé ou pierre arborisée) 
et par un vantail central flanqué de colonnes torsadées plaquées d’écailles surmontées de 
chapiteaux corinthiens en bronze doré et d’une balustrade. Il découvre un théâtre à l’italienne 
à jeux de glaces et dallage incrusté d’une rose des vents. (restaurations)
Italie septentrionale, XVIIème siècle.
Il repose sur un piétement d’époque postérieure composé de six colonnes balustres réunies 
par une entretoise.
H. 197 cm - L. 185 cm - P. 49 cm                             8 000 / 10 000 €
• Note : Un certificat d’authenticité d’Eric Vidal en date du 15 décembre 1980, 
              sera remis à l’acquéreur.

311     Suite de trois fauteuils en acajou et 
placage d’acajou
À dossiers renversés et ajourés de croisillons. Les 
supports d’accotoirs à colonnettes, les pieds avant 
fuselés et arrières en sabre. Fin XVIIIème siècle, début 
XIXème siècle. 
A rapprocher des productions des Frères JACOB (Non 
signé).
H. 85 cm - L. 54 cm - P. 42 cm 600 / 800 €
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313     Secrétaire serre-bijou
En placage de loupe de bouleau de Carélie à décors géométriques.
La façade galbée ouvre par un tiroir en doucine surmonté de gradins, par 
deux vantaux épaulés de deux colonnettes détachées, et par trois tiroirs 
en partie basse. (restaurations)
Russie, XIXème siècle.
Belle ornementation de bronzes ciselés et dorés tels angelots, palmettes, 
tors de laurier, feuillages stylisées et guirlandes de feuilles. Les 
colonnettes sont surmontées de chapiteaux corinthien.
H. 173 cm - L. 93 cm  - P. 52 cm

10 000 / 15 000 €

312    Paire de caryatides 
           en bois sculpté
Mouluré et rechampi crème à décors de 
guirlandes, de fruits, fleurs et feuillages.
(restaurations)
XVII-XVIII ème siècle.
H. 231 cm 3 000 / 4 000 €

44 45
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314     Philippe STARCK (né en 1949) 
Royalton 
Banquette en placage de bois fruitier, 
dossiers en aluminium en forme de croissant. 
H. 71 cm - L. 137 cm - P. 44 cm 600 / 800 € 

• Bibliographie :
	 Charlotte et Peter Fiell, 1000 Chairs, Taschen, 2000, p. 644.

317     Florence KNOLL (née en 1917)
Table basse en métal, et plateau de granit verni.
Edition KNOLL.
L. 113,5 cm - L. 56,7 cm 400 / 600 €

318     Christian LIAIGRE (né en 1945)
Scarabée
Guéridon en bois laqué, le piètement tourné.
H. 74 cm - D. 90 cm 800 / 1000 € 

316     Christian LIAIGRE 
            (né en 1945)
Méridienne en bois recouverte de tissu prune.
H. 81 - L. 157 - P. 86,5 cm

1 200 / 1 500 €

319     Christian LIAIGRE (né en 1945)
Charpentier - 1990
Table basse en bois patiné.
H. 37 cm - L. 130 cm - P. 130 cm 600 / 800 €

320     Christian LIAIGRE 
            (Né en 1945)
Continent - 2012
Buffet en bois massif noirci, 
poignées vernies.
Commande spéciale.
H. 75,50 - L. 240 - P. 50 cm

2 000 / 3 000 €

315     Hervé Van der STRAETEN
            (né en 1965)
Volubile, n°471 - 2013
Lampadaire en bronze patiné noir 
et poli mordoré.
H. 158,5 - D. 73 cm

5 000 / 6 000 € 
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326     Jacques ADNET (1900-1984)
Grand bureau en acajou blond à caissons latéraux ouvrant par trois tiroirs chacun, à poignées en 
bronze en arceaux flanqués latéralement de colonnes de section carrées à chapiteaux et bases 
soulignés de plaquettes en laiton. Colonnes détachées en façade. Pieds cubiques à sabots en laiton.
Plateau gainé de cuir rouge.
H. 76 - L. 200 - P. 100 cm� 4 000 / 6 000 €

325     Charles et Ray EAMES (1907-1978 et 1912-1988)
Lounge chair et son ottoman
Fauteuil et son bout de pied. Fauteuil en bois lamellé et cuir noir patiné.
Edition Knoll des années 70.
Le fauteuil : 83 x 81 cm - Ottoman : 43 x 66 cm 3 000 / 4 000 €

327     Marco de GUELTZL (1958-1992)
Applique en métal et verre sablé 
à décors de visage.
H. 45 cm 150 / 200 €

321     Elisabeth GAROUSTE (né en 1946) 
            et Mattia BONETTI (né en 1952)
Mars - 1989
Canapé en tissu capitonné. Pieds et cabochards en bronze.
H. 90 - L. 156  - P. 80 cm 1 000 / 1 200 €

322     Villa Alys
Goa
Lampe en bronze patiné, le fut à décor 
de feuille stylisées.
H. 89 cm 300 / 400 €

324     PROMEMORIA
Misultin
Paire de lampes en bronze patiné, la base à renflement inversé, 
surmonté d’un dauphin stylisé.
H. 55 cm 600 / 800 €

323     Hervé Van der STRAETEN 
            (né en 1965)
Ruban, n°442 - 2012
Applique en laiton martelé mordoré.
H. 40 - L. 22 - P. 24 cm 600 / 800 €
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328     T’ang HAYWEN (1927-1991)
Sans titre - 1975-1976
Encre sur carton Kyro. Diptyque.
Signé en bas à droite
29,7 x 42 cm                                                               1 500 / 2 000 €
• Provenance :

- Collection Privée - France.
- Galerie Diane de Polignac. Paris - France. 

• Note :
Cette œuvre sera incluse dans le catalogue raisonné de l’œuvre de 
T’ang HAYWEN en préparation rédigé par Philippe KOUTOUZIS, sous le 
numéro S13-MDES-9.

Un certificat d’authenticité établi par Monsieur KOUTOUZIS 
sera remis à l’acquéreur.
 
329     T’ang HAYWEN (1927-1991)
Sans titre - 1980-1982
Encre sur carton Kyro. Diptyque.
Signé en bas à droite.
29,7 x 42 cm                                                               1 500 / 2 000 €

• Provenance :
- Collection Privée - France.
- Galerie Diane de Polignac. Paris - France. 

• Note :
Cette œuvre sera incluse dans le catalogue raisonné de l’œuvre de 
T’ang HAYWEN en préparation rédigé par Philippe KOUTOUZIS, sous le 
numéro S13-MDES-13.

Un certificat d’authenticité établi par Monsieur KOUTOUZIS 
sera remis à l’acquéreur.

330     T’ang HAYWEN (1927-1991)
Les immémoriaux - 1980
Encre sur carton Kyro. Diptyque.
Signé en bas à droite.
29,7 x 42 cm                                                               1 500 / 2 000 €

• Provenance :
- Collection Privée - France.
- Galerie Diane de Polignac. Paris - France. 

• Note :
Cette œuvre sera incluse dans le catalogue raisonné de l’œuvre de 
T’ang HAYWEN en préparation rédigé par Philippe KOUTOUZIS, sous le 
numéro S13-MDES-12.

Un certificat d’authenticité établi par Monsieur KOUTOUZIS 
sera remis à l’acquéreur.

331     T’ang HAYWEN (1927-1991)
Sans titre - Circa 1980
Aquarelle sur papier.
Signé en bas à droite.
12,2 x 15,7 cm                                                                   600 / 800 €
• Provenance :

- Collection Privée - France.
- Galerie Diane de Polignac. Paris - France. 

• Note :
Cette œuvre sera incluse dans le catalogue raisonné de l’œuvre de 
T’ang HAYWEN en préparation rédigé par Philippe KOUTOUZIS, sous le 
numéro S19-PMCS-6.

Un certificat d’authenticité établi par Monsieur KOUTOUZIS 
sera remis à l’acquéreur.

ARTS D’ASIE
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332     Lin FENGMIAN (1900 - 1991)
Embarcation sur un fleuve entouré de pics montagneux
Chine, XXème siècle
25 x 24 cm 9 000 / 12 000 €

333     Chungxiang ZHAO (1900-1991) 
Sans titre 
Huile sur toile, signé et daté 8/62 en bas à droite.
Contresigné et daté au dos.
60 x 81 cm 8 000 / 10 000 €

334     Walasse TING (1929-2010)
Nu allongé
Encre sur papier. Signé et daté 79 au dos. Envoi à John and Gjuba du 15 
octobre 1980.
16,5 x 25 cm à vue 1 500 / 2 000 €

335     Yan PEI-MING (né en 1960)
Père de l’artiste
Fusain sur papier. Signé et daté 4.92 en bas à droite. (Trous de punaises 
aux angles en haut)
45 x 32 cm 3 000 / 4 000 €

336     Walasse TING (1929-2010)
Composition abstraite
Lithographie.
Signée. 150 / 200 €

334
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337     Rare et exceptionnelle statue en bronze ciselé et de patine noire représentant un bouddha
Assis en méditation sur un double lotus stylisé à motifs de nuages archaïques, les yeux mi-clos inspirant la sérénité, 
les mains en vitarka mudra (geste de l’enseignement). Le Bouddha est vêtu d’une robe monastique aux plis souples 
et représenté avec une coiffe qui délimite et laisse apparaître la protubérance crânienne sur le front. 
Chine. Empire Xixia, IX-XIème siècle. 
H. 28,5 cm.                                                                                                                                        100 000 / 120 000 € 
• Provenance :
   Ancienne collection K. - Saint-Pétersbourg, Russie. Resté dans la famille K. jusqu’à aujourd’hui par descendance. 
• Note : 
   Un dossier complet est disponible sur demande à l’étude.

Rare and exceptional bronze statue of a Buddha with black patina, sitting on a stylised double lotus base with archaic 
clouds pattern, half-closed eyelids inspiring serenity, hands in vitarka mudra (teaching gesture).
The Buddha wears a monastic robe and a headdress  framing and showing the cranial protuberance on his forehead. 
China, Xixia Empire, 9-11th century.
H. 28,5 cm. 
• Provenance :
   Ancient K. Collection, Saint-Perterburg, Russia. In the K. family collection until today by descent.

罕见 西夏国（公元 1038 年 - 1227年）铜佛像

佛像造像古朴大方。双眼微睁，盘坐云纹莲花座，身披佛衣, 说法手势。西夏国是中国历史上
由党项人在中国西部建立的一个政权，历经十帝一百八十九年。西夏人大致上以佛教为主要
信仰，佛像造像艺术成就极高，敦煌莫高窟就是其巅峰之作。  本尊佛像十分罕见，佛像头戴
山行冠符合西夏僧侣帽式风格，与宁夏省博物馆所藏的西夏唐卡上的造像风格类似，另有德
国汉堡博物馆一西夏佛头与本品头饰风格相近
高度：28.5 厘米

• 出处：俄罗斯圣彼得堡K家族遗产继承
德国 Curt-Engelhorn-Zentrum Archäometrie (CEZA) 研究所出具了对这件佛像年代的碳14分析报告，
报告指出佛像的年代在公元895-1068之间。

估价：100 000 / 120 000 欧元

Contacter l’étude pour la participation aux enchères sur ce lot.
参拍此件拍品需要与拍卖公司或专家联络

Une représentation du bouddha Tejaprabha (fig. 3) sur un thangka conservé au musée autonome de la province du 
Ningxia est représenté avec une coiffe qui délimite et laisse apparaitre la protubérance crânienne au-dessus du 
troisième œil. Dans cette représentation ainsi que pour notre Bouddha, la protubérance semble être un attribut du 
corps physique et non un ornement ou joyau comme on peut le voir sur certains Bouddhas d'époque Song et Tang par 
exemple. De plus, ce joyau sacré se trouve en principe toujours sur des Bouddhas tête-nue.  Cette protubérance sur le 
front pourrait correspondre à un chakra et indiquer un fonctionnement parfait du troisième œil. 
Ce chakra n'est pas mentionné dans la doctrine traditionnelle des 7 chakras. Mais selon la doctrine ésotérique, il 
correspondrait à un chakra ou centre d'énergie, relié au troisième œil et serait, entre autre, le siège de l'intuition.  
Il semblerait qu'aucune autre civilisation d'influence bouddhique n'arborait ce type de coiffes mettant ainsi en avant 
le chakra du front situé au-dessus du troisième œil.
Une autre représentation d’une tête de Bouddha (fig.1) de l’Empire Xixia datée du XIIème siècle présentant une 
protubérance crânienne similaire est conservée au Museum für Kunst und Gewerbe à Hambourg. 

Les tangoutes, appelés aussi Xia occidentaux ou Xixia, peuple de langue tibeto-burmane, eurent un empire qui a 
existé entre 1038 et 1227 après J.C. Ce sont les chinois Han qui les ont appelés Xia de l'ouest ou occidentaux (Xi xia) 
du fait de leur peuplement sur la partie Ouest du fleuve jaune contrairement au Song qui en habitaient la partie Sud-
Est, et les Liao (916–1125) et Jin (1115–1234) la partie située à l'Est. 
L'empire Xixia s'étendait sur environ 800 000km carré, sur des territoires situés au Nord-Ouest de la Chine actuelle : 
la région autonome du Ningxia, le Nord-Ouest de la province du Gansu, le Nord-Est de la province du Qinghai, le Nord 
de la région autonome de la Mongolie intérieure, le Nord de la province du Shaanxi ainsi que la partie la plus au Sud 
de la Mongolie extérieure.

Cet empire se situait sur la partie Est de la route de la soie comprenant notamment le corridor du Gansu, qui fut un 
axe de communication principal pour le commerce entre l’Orient et l’Occident. 
L'empire Xixia fut entièrement anéanti par les mongols de Genghis Khan en 1227. C’est au cours de cette campagne 
contre les Xixia, que Genghis Khan perdit la vie. 

Les Xixia eurent une riche culture imprégnée de bouddhisme comme en témoigne les découvertes archéologiques 
faites par l'explorateur russe Koslov.  Il a excavé la ville tangoute de Khara Khoto, située à la frontière sino-mongole, 
aux portes du désert de Gobi, au début du XXeme siècle (1908-1909), et dont près de 3500 manuscrits, rouleaux, livres, 
peintures, thangka et autres objets excavés sont aujourd'hui exposés pour la plupart à Saint-Pétersbourg, au musée 
de l'Hermitage et à l'Institut des Sciences Orientales.
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La religion principale dans l'empire Xixia était le bouddhisme. Il a joué un rôle important dans l'évolution de la 
société tangoute. On considère que le bouddhisme tangoute est un mélange de traditions bouddhiques chinoises et 
tibétaines. C'est essentiellement un bouddhisme ésotérique qui y était pratiqué.   
Le taoïsme, le confucianisme et des éléments de croyance ancestrale furent également présent dans la société 
tangoute mais sans y jouer un rôle prépondérant. 

• Rapports scientifiques :
Les rapports ont été effectués par le Curt-Engelhorn-Zentrum Archäometrie (CEZA) de l'université d'Heidelberg en 
Allemagne.
Ils seront remis à l’acquéreur.

• Résumé des rapports :
Le Curt-Engelhorn-Zentrum Archäometrie (CEZA) est un laboratoire de recherches universitaires de renommée 
internationale. Le département histoire de l'art du CEZ participe notamment à la coopération entre l'Allemagne et la 
Chine pour la création d'un dictionnaire spécialisé dans l'archéologie. 
Rapport de datation : un prélèvement a été exercé sur les restes de colle organique qui se trouvait à l'origine sur la 
statue, sous la dorure. Ces prélèvements ont été datés par la méthode du carbone 14.
Cette méthode situe la date entre 895 et 1068 après J.C. Le laboratoire précise que cette datation est sure grâce à 
l'excellent état de conservation de la statue et suggère que celle-ci ne provient pas d'un site de fouilles sous terre et 
de ce fait n'a pas été contaminée par des matières organiques.

• Pièces de comparaison :
Fig. 1  : Tête de Bouddha en terre cuite, Empire Xixia, XIIème siècle. Hauteur 45cm. Museum für Kunst und Gewerbe, Hamburg.
Fig. 2 : Tête de notre Bouddha.
Fig. 3 et 4 : Thangka représentant le Bouddha Tejaprabha. Empire Xixia. Excavé à Hongfo Pagoda, Helan, Ningxia, China.  
                   Musée autonome de la province du Ningxia.

fig. 1 fig. 3

fig. 4

fig. 2
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339     Vase Ding tripode 
Orné de maques de Taotie et motifs 
géométriques sur le pourtour.
Chine, Epoque des Royaumes combattants.
H. 18 cm - D. 16 cm        1 500 / 2 500 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

345     Vajra en bronze 
De patine brun clair.
Tibet, XVIIIème siècle.
L. 12,5 cm                          500 / 700 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

340     Stupa, chörten, 
           symbole du temple 
En cuivre dont la base est ornée de pétales de 
lotus. Tibet, XVIème siècle.
H. 17, 5 cm                           900 / 1 200  €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

338     Couvercle d’un coffre rituel
Surmonté du buste de la déesse Tara.
Bronze de patine vert sombre, avec trace de dorure.
Tibet, XVIIIème siècle.
H. 30 cm                                 800 / 1 200 € 
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

344     Boucle de ceinture
En jade blanc céladon sculpté de tresses, 

feuillages et emblème du bonheur. 
Chine, XIXème siècle, époque Jiaqing (1796-1820)

H. 8,5cm

1 000 / 1 500 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.
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Nous remercions Mademoiselle Juliette Moreau-Gobard pour sa précieuse collaboration

(Lots 338 à 349)

341     Lingam et Yoni 
Destiné au culte de Yama en bronze de patine 
verte. Tibet XVIème - XVIIème siècle.
H. 19 cm                             800 / 1000 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

342     Statuette en bronze 
           de patine médaille
Représentant Sitatara, la Tara blanche assise sur 
un socle lotiforme entouré de deux fleurs de lotus. 
Elle fait les gestes symboliques de la charité et de 
l’argumentation. Tibet, XVIIIème siècle.
H. 12,5 cm                               1 200 / 1 500 € 
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

343     Porte pinceaux Bidong
En bois de huali.
Chine, XVIIIème siècle.
H. 25,7 cm                      800 / 1 000 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.



349     Lingam et Yoni 
Destiné au culte de Yama. Le pourtour du lingam orné 
de quatre têtes de boddhisattvas et de mahakalas, 
reposant sur un lotus. Bronze anciennement doré.
Tibet, XVIIIème siècle.
H. 9 cm                                             1 800 / 2 200 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

348     Statuette en bronze 
De belle patine verte dont la tête est anciennement laquée or, représentant 
le Bouddha assis sur un lotus faisant le geste de la prise de la terre à 
témoin, bumisparsa mudra, tenant un vajra.
(petites égrenures aux oreilles)
Tibet, XVème siècle.
H. 10,5 cm                                                                  2 000 / 3 000 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.

347     Statuette en jade gris beige 
Représentant un buffle de rizière au repos,
la tête légèrement tournée.
Chine, XVIIème siècle.
H. 6,5 cm                       1 500 / 2 000 €
• Provenance : Collection Moreau-Gobard.
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346     Stèle en bois avec traces de polychromie
Sculptée en haut relief du dieu Ganesha debout sur un double lotus, figuré 
avec quatre bras tenant ses attributs dont la Hache Parasu et le Rosaire 
Mala, la trompe dans le bol contenant les friandises. La quatrième main, 
manquante, pouvait tenir soit l’aiguillon à éléphant, Ankusha, soit sa 
défense cassée. La divinité est vêtue d’un long Dhoti, paré de bijoux et 
couronné d’une haute tiare à cinq fleurons. (Accidents et manques)
Népal, XVème siècle. 
H. 51cm� 3 000 / 5 000 €

• Provenance :
   Ancienne collection Jean-Claude Moreau-Gobard.
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354     Statuette en cristal de roche 
Représentant un buddai assis sur le sac des richesses. (égrenures)
Chine, vers 1900-1920. 
H. 9,5 cm. 200 / 300 €

353     Groupe en cristal de roche 
Représentant une caille accompagnée de son petit, et tenant dans son 
bec un épi de blé.  Chine, vers 1900-1920.
L. 11 cm. 300 / 500 €

355     Statuette en cristal de roche 
Représentant un sage déroulant une calligraphie. (éclats dans la base)
Chine, vers 1900-1920.
H. 12,5 cm. 60 / 80 €

351     Cinq médaillons en jade blanc  
           et céladons
À décor des frères Hoho, d’une jardinière fleurie, d’un 
gong sonore, d’un ruyi contenant deux enfants.
Chine, XIXème siècle. 500 / 600 €

350     Présentoir en bronze 
            de patine brune
Représentant un cheval ailé, allongé.
Chine XIXème siècle.
L. 20 cm. 2 500 / 3 000 €

 

356     Cabinet ouvrant à deux portes
Finement décoré à l’or d’une cité lacustre animée de personnages 
et embarcations, au premier plan l’arrivée d’un dignitaire et de son 
serviteur, également un porteur d’ombrelles, des jeunes femmes 
discourant, et de pêcheurs. Les bordures à décor d’oiseaux fleurs, 
grenades, et végétaux. 
Travail anglo-chinois, 2ème moitié XIXème siècle. 
140,5 x 100 x 50 cm. 500 / 600 €

352     Tuile faîtière en céramique 
            et émaux sancai
Représentant un guerrier sur son cheval. 
Chine, période Ming, XVIIème siècle.
(petite restauration sur la base)
H. 39,5 cm. 400 / 500 €

354
353

355
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359     Statuette en bronze doré 
Représentant Amitayus assis en samadi sur un double 
lotus, vêtu d’une écharpe monastique traditionnelle, la 
coiffe tressée en chignon. (déformation de la base)
Chine, XVIIIème siècle. 
H. 17,5 cm. 4 000 / 5 000 €

360     Vase de forme hu en bronze
           et émaux polychromes
Sur fond bleu clair, le pourtour orné de huit médaillons 
représentant les Taiji et les Bagua. Le décor est complété 
par des objets mobiliers. La base et le col ornés de 
grecques. Marque apocryphe Qianlong sur la base. 
Chine, XIXème siècle. 
H. 11,2 cm. 4 000 / 6 000 €

 

357

358

361

361     Petite plaque en porcelaine 
A décor en camaïeu de bruns et rehauts de couleurs 
légères, représentant un pêcheur auprès d’un pin. Porte 
une signature : Li Zishang.
Chine, première moitié du XXème siècle.
25,5 x 16,5 cm.                                           400 / 600 €
• Provenance : Collection française, vers 1970-1980.

358     Plaque en porcelaine 
A décor émaillé vert et camaïeu de bruns, 
de cinq hirondelles perchées dans un saule-
pleureur. Porte une signature : Jingao, avec deux 
cachets et un poème.Chine, première moitié du 
XXème siècle.
25,5 x 38 cm.                       2 000 / 3 000 €
• Provenance : 
   Collection française, vers 1970-1980.

357     Plaque en porcelaine 
A décor en émaux polychromes d’un oiseau 
perché sur un rocher parmi feuilles de 
bananiers, rosiers, bambous. Porte une 
signature : Zou Wenhua.
Chine, première moitié du XXème siècle.
33,5 x 42 cm.                           800 / 1 200 €
• Provenance : 
   Collection française, vers 1970-1980.
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362     Beau sujet en bronze de patine médaille        
            avec traces de dorure
Représentant un moine agenouillé, les mains réunies en Anjali 
devant lui, vêtu du drapé monastique, les yeux mi-clos incrustés.
Il repose sur un socle quadrangulaire cintré.
Birmanie, XVIIème-XVIIIème siècle.
H. 60 cm 3 000 / 4 000 €
• Provenance : Galerie Gérard Lévy, vers 1970.
• Note : Une photographie ancienne en noir et blanc, 
	 accompagnée au verso d’un certificat manuscrit de 
	 Gérard Levy, sera remise à l’acquéreur.

366     Statuette en cuivre et argent
Représentant une Tara assise en délassement 
royal sur un double lotus. 
Tibet, vers 1920. 
H. 16,8 cm. 300 / 400 €

364     Lots comprenant
           deux statuettes en bronze
Représentant un Ganesh et un Shiva dansant. 
Inde, début XXème siècle.
H. 27,4 et 26,7 cm.
(non reproduit)                       300 / 400 €

365     Bouddha en fonte de fer 
Avec traces de laque, assis en méditation sur un 
socle en double lotus inversé, les mains en position 
de la prise de la terre à témoin.Chine, dans le 
style Ming, XIXème-XXème siècle.
H. 50,5 cm. 1 500 / 2 000 €

363     Tête de Bouddha
Esquissant un léger sourire, les yeux 

mi-clos exprimant la sérénité.
Grès beige rosé.

Style de U Tong. Siam.
XIV-XVème siècle.

H. 36 cm.

3 000 / 4 000 €
Un certicat de Monsieur Moreau-Gobard 

sera remis à l’acquéreur.
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367     Vase de forme quadrangulaire en 
porcelaine et émaux
De la famille verte sur fond noir miroir, à décor de 
4 panneaux de chrysanthèmes, pivoines, prunus et 
lotus.
Marque apocryphe Chenghua en kaishu sur la base. 
Chine, période Guangxu. 
H. 50,5 cm. 8 000 / 10 000 €

368     Lot de trois statuettes en bronze doré
Représentant une Tara verte assise en délassement royal 
sur un lotus  ; un Bouddha assis en bhumisparsa mudra 
sur un lotus  ; un boddisattva assis faisant des gestes de 
l’argumentation, de l’enseignement, assis sur un lotus. 
Chine, XIXème siècle. 
H. 6,6 cm à 11,8 cm.                       3 000 / 5 000 €

369     Sculpture en bois
Représentant un lohan assis tenant une cloche ghanta. 
Inscription au revers «Qi You Zhao» (pour bénir la 
famille Zhao). (accidents)
Chine, époque Ming. 
H. 41,5 cm.                                       6 000 / 8 000 €



370     Paire de hokai-bako
Ou boites pour le transport des aliments, en bois laqué noir 
rehaussé de ferrures ciselées, le corps cylindrique annelé 
souligné de quatre pieds remontant le long de la paroi, 
le couvercle orné de grues en vol, en relief de laque doré. 
L’intérieur laqué rouge. (Petits accidents)
Japon, vers 1900.
H. 42,5 cm - D. 38 cm.                          800 / 1 000 €
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374     Petit présentoir en bronze
A décor de rochers et arbustes en fleurs.
Chine XVIIIème, XIXème siècle. 
5,3 x 7,2 cm 200 / 300 €

 

372     Sujet en bronze
Anciennement laqué représentant le bodhisattva 
avalokitesvara assis en méditation tenant un vase.
H. 17,5 cm
Chine, époque Ming, XVIIème siècle.    400 / 600 € 

375     Oreiller en bois laqué
Chine XIXème siècle.
(manques) 50 / 80 €

 

371     Brûle parfum tripode
En bronze de patine brun clair avec traces 
d’oxydations.  Marque «Qin Yun Tang Zhen Wan».
Chine, période Qing, XIXème siècle. 
D. 12,9 cm. 1 000 / 1 500  €

373     Important plateau
En tôle, laqué noir et or, à décor de pagodons, 
terrasses et jardins, animés de personnages. 
Chine, Travail de Canton, vers 1880. 
65 x 83 cm. 300 / 500 €
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376     Partie d’Album Zhi Gong Tu comprenant :
Dix-huit pages peintes en couleurs sur soie, représentant des 
personnages, par couple, de sept pays et deux régions, vassaux de la 
Chine. 
Il est issu du premier volume du Huang Qing Zhi Gong Tu daté de 1751, 
conservé au Musée du  Palais à Taipei, dans lequel sont illustrés les 
ethnies de pays entretenant des liens de vassalité ou diplomatiques 
avec la Chine : Song Ju sheng (Thailande), Su Lu (Philippine), Rou Fo 
(Malaisie), Cambodge, Japon, Ma Chen (Malaisie), Xian Luo (Thailande), 
Liu Qiu et Zhu Qian Sheng (deux régions de Taiwan). 
A l’origine, l’album comprend 37 double-pages.
Chine, période Qing.
Il porte une signature et deux cachets : Leng Mei (1669-1742), peintre à 
la cour de Kangxi, puis à la cour de Qianlong.

60 000 / 80 000 €
 

Contacter l’étude pour la participation aux enchères sur ce lot.
参拍此件拍品需要与拍卖公司或专家联络
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377     Statue en bronze ciselé et doré
Représentant le bouddha Amitayus assis en méditation sur un socle lotiforme. Il tient entre ses mains le vase à eau 
lustrale (un des huit emblèmes bouddhiques). Le visage esquissant un léger sourire exprime la sérénité. 
La divinité ornée des parures princières est auréolée d’une mandorle finement ciselée d'une tête de Garuda en relief. 
Sur la base du socle, on retrouve deux paons en vis-à-vis, autour d’un Vajra.
Inscription de bons augures en sanskrit.
Chine, fin de l’époque Qianlong (1735-1796).
H. 43 cm. 50 000 / 70 000 €

• Provenance :
   Collection particulière, Paris. 
   Dans la même famille par descendance depuis 1937.

Contacter l’étude pour la participation aux enchères sur ce lot.
参拍此件拍品需要与拍卖公司或专家联络
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378     Lot de deux porcelaines bleu-et-blanc dont :
Une coupe à décor de caractères auspicieux et rinceaux, et un vase 
bouteille à décor de paysage lacustre, les deux avec marque Kangxi. 
Chine, XIXème siècle. (Petit éclat au vase)
D. 19 cm - H. 16 cm. 600 / 800 €

379     Pot couvert en porcelaine 
À décor émaillé vert, corail et jaune de divinités et motifs floraux. 
Thailande, Bencharong, XIXème siècle. (Fêles)
H. 18 cm - D. 13,5 cm. 200 / 300

 
€

380     Vase balustre en porcelaine
De Nankin, à décor polychrome de guerriers sur fond craquelé beige. 
Chine, fin XIXe siècle. 
H. 44,5 cm. 100 / 150 €

381     Petite verseuse en porcelaine et émaux
De style famille rose à décor de personnages chassant des papillons. 
Chine, fin XIXème siècle. 
H. 14,5 cm 100 / 150 €

382     Vase bouteille à long col en porcelaine
À décor bleu sous couverte de fleurs, rinceaux feuillagés et feuilles de 
bananiers. 
Chine, fin XIXe siècle. 
H. 32,5 cm 80 / 100  €

383     Vase de forme balustre à panse godronné
En porcelaine et émaux de la famille verte, à décor de jeunes se 
divertissant avec lecture et musique. (monté en lampe)
Chine, fin XIXe siècle. 
H. 29,2 cm 100 / 150 €

384     Paire de vases de forme ovoïde en bronze 
           et émaux champlevés
à décor de fleurs et rinceaux de lotus en polychromie sur le pourtour entre 
deux bandes à décor en nids d’abeilles. 
Japon, vers 1900. 
H. 25,7 cm. 100 / 150 €

385     Paire de petits raviers quadrilobés 
           en émaux de Canton sur cuivre
À décor famille rose de scènes animées e personnages dans des jardins. 
(Petite restauration à l’un)
Chine, XIXème siècle. (non reproduit)
L. 12 cm.                                                                            200 / 300 €

386     Paire de plats en porcelaine 
           et émaux polychromes
À décor d’objets mobiliers et vases de fleurs.
Chine, fin XIXème siècle. (non reproduit)
D. 30 cm. 200 / 300 €

387     Paire de plats en porcelaines et émaux 
De style famille rose à décor d’objets mobiliers et auspicieux, les bords 
soulignés de ruyi, des bambous au revers.
Chine, période Guangxu, fin XIXème siècle.
D. 29 cm. (non reproduit) 200 / 400 €

388     Jonc en jade épinard
Chine, XXème siècle. (non reproduit)
D. 7,6 cm. 100 / 200 €

389     Plat en porcelaine d’Imari
À contours polylobés et décor bleu, corail et vert, de motifs floraux en 
réserves. Japon, XIXème siècle. (non reproduit)
D. 34 cm. 120 / 150 €
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390     Pendentif en jade blanc 
            légèrement céladonné
Reprenant la forme d’une hache rituelle de 
style archaïsant, surmonté d’un dragon stylisé. 
Les deux faces de la cloche ornée de feuilles de 
bananier. 
Chine, XVIII-XIXème siècle. 
H. 4,3 cm. 500 / 700 €



391     Paire de vasques à poisson en porcelaine blanche
À décor en bleu émaillé sous couverte de deux dragons affrontés parmi 
des pivoiniers en fleurs. La base ornée de fleurs de prunus et bambou. La 
bordure à motifs géométriques et grecques.
Chine, XXème siècle. 
H. 40 cm - D. 46 cm 1 500 / 2 000 €

392     Grande verseuse en porcelaine et émaux
De la famille verte à décor de deux médaillons représentant de jeunes 
femmes accompagnées d’enfants sur des   terrasses arborées, deux 
médaillons alternant avec des branches de fruits.La base du col est 
ornée de ruyi et de fleurs dechrysanthèmes. Le bec verseur est craché par 
une gueule d’animal fantastique. La base du col est ornée de quatre têtes 
en relief reposant sur des ruyi décorés de fleurs de chrysentheme.Chine, 
période Kangxi. (restaurations)
H. 28,5cm. 1 500 / 2 000 €

393     Paire de jardinières en grès de Satsuma
Émaillées polychrome et or, ornés de jeunes femmes et enfants dans des 
réserves polylobées sur fond de chevrons en relief à décor de motifs de 
brocards, les parois rehaussées de deux petites anses. (Fêle)
H. 21,5 cm - D. 23,5 cm. 3 000 / 4 000

 
€

394     Lot de deux bronzes de patine brune
Comprenant un vase à long col et panse évasée sur piédouche, 
l’ouverture en forme de bouton de lotus, le pied souligné de motifs 
géométriques ; et un petit brûle-parfums tripode, à panse galbée. 
(Manque les anses du brule-parfums)
Chine, période Ming, XVIème siècle.
H. 24 cm - 6 cm. 600 / 800 €

395     Brule-parfums tripode couvert
En bronze de patine médaille à décor niellé de scènes animées de 
personnages, motifs floraux et stylisés, la prise du couvercle en forme 
de lion bouddhique, la base circulaire. (Petit accident au couvercle)
Vietnam, fin XIXème siècle.
H. 30 cm. 300 / 400 €

396    Brûle parfum tripode couvert
De forme ding, à décor archaïsant de cigales stylisées.
Chine XVIIIème siècle.
H. 24 cm 400 / 600 €

397     Boîte à étoffe de forme quadrangulaire 
En laque sang de bœuf rehaussé d’or, à décor en médaillon central de 
papillons entourés de sceptre ruyi et de fleurs de lotus, le pourtour orné 
de phénix et grecques. 
Chine, travail de Canton, fin du XIXème siècle. 
38,4 x 38,4 cm. 
H. 11 cm. 100 / 150 €

67

391

393

392

395

394

397

396



68

400     Peinture à l’encre sur soie
Représentant un aigle sur un rocher.
Signé Huang chun. Cachets rouges de l’artiste et de collectionneurs. 
Chine, XVII-XVIIIème siècle.  (Accidents, encadrée sous verre)
85,5 cm x 47,5 cm 600 / 800 €

401     Petit Portrait en bustre d’un dignitaire
Peinture polychrome sur soie.
Anonyme. 
Chine, probablement de l’époque Ming, XVIIème siècle.
29 cm x 19,5 cm 1 500 / 2 000 €

402     Peinture polychrome
Sur soie représentant un coq et auprès de pivoines
Anonyme. Chine, XVIIIème siècle. (accidents, collée au carton).
103,5 cm x 50,5 cm. 500 / 600 €

403     Peinture polychrome sur papier
Représentant vue d’une partie du nouveau Palais d’été dont la 
montagne Wanshou. 
Anonyme. Chine, époque fin Qing, période Guangxu. (accidents)
56 cm x 126 cm. (reproduit page suivante) 1 500 / 2 000 €

404     Peinture polychrome sur soie
Représentant deux corbeilles de fleurs de pivoines 
et chrysanthèmes.
Anonyme. Chine, époque Qing, XVIIIème siècle. (marouflée sur carton).
63,5 cm x 29 cm. (non reproduit) 500 / 600 €

398    Peinture polychrome sur toile
D’une série liée au rituel de la Terre et de l’Eau, en célébration des 
ancêtres, représentant différents. Bouddha et bodhisattva dont 
Amitabha, Avalokiteshvara, Dasizi, çakyamuni. Dans la partie inférieure 
sont représentés des donateurs et des donatrices. Le pourtour à décor de 
dragons stylisés. 
Chine, époque Jin ou Yuan, XII-XIIIème siècle ? (usures)
133,5 cm x 74,5 cm. 2 000 / 3 000

 
€

399     Peinture polychrome sur soie 
Représentant des grues parmi, rochers et bambous, certaines en vol. 
Avec une signature apocryphe de Ruoshui.
Chine, époque Ming XVIème siècle. (accidents et usures).
154 cm x 104 cm                                                            800 / 1 000 €

COLLECTION MOREAU-GOBARD
(Lots 398 à 429)
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409     Peinture à l’encre et couleurs sur soie
Représentant un paysage de type shanshui, animé d’ermitage et 
pont, un bosquet d’arbres au premier plan.  Signature apocryphe de 
Wang Yuanqi avec des cachet rouges apocryphes de l’artiste et de 
collectionneurs. Une inscription apocryphe en haut à gauche, avec date 
Kangxi Xinsi (1701). Dans la partie inférieure à gauche et à droite: 
quelques cachets rouges de collectionneurs. A l'extrémité du rouleau 
porte une étiquette : Paysage de Wang Lutai. 
Chine, XVIIIème - XIXème siècle. (collée sur carton).
92,5 cm x 49 cm.                                                        2 000 / 2 500 €

405     Peinture polychrome sur soie
Représentant un haut dignitaire en costume bleu, assis sur un siège 
orné d’un tissu rouge et or. Anonyme.
Chine, XVIIIème siècle. (déchirure)
159 cm x 90 cm. 1 000 /1 200 €

406     Peinture polychrome sur papier
Représentant une vielle femme assise vêtue d’une  robe-dragon Jifu 
rouge avec insignes brodés d’un héron blanc spécifique d’un officier civil 
du cinquième rang et portant une riche coiffe. Ce type de costume de 
cérémonie indique qu’il s’agit de la mère ou de l’épouse d’un mandarin 
de haut rang. 
Anonyme.
Chine, XVIIIème siècle. (manques et accidents)
125 cm x 60 cm. 800 / 1 200 €

407     Peinture polychrome sur soie
Représentant une  femme de haut rang, vêtue d’un ample vêtement  
orné d’un phénix en médaillon, et portant sur la tête une  coiffe haute 
en deux parties. Elle est assise devant une sellette en laque noire 
incrustée de nacre, sur laquelle sont posés un encensoir et un bouquet 
de chrysanthèmes.
Anonyme.
Corée, époque Choson probablement XVIIIème siècle.
153 cm x 95 cm 2 000 / 3 000 €

408     Peinture polychrome sur soie
Représentant un Grand mandarin en costume officiel bleu, assis devant 
une table d’offrandes où sont posés des livres et un vase de lingzhi.
Anonyme. 
Corée, XVIIIème siècle (encadrée sous verre) 
145 cm x 82 cm 800 / 1200 €
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410     Peinture à l’encre sur papier
Représentant un paysage de montagnes où chemine un 
homme à dos d’âne accompagné d’un serviteur. Avec une 
signature apocryphe de Huang Bi.
Chine, époque Qing, XIXème siècle.
150 cm x 78,5 cm 1 000 / 1 200 €

411     Peinture verticale à l’encre et couleurs légères sur papier
représentant un paysage animé d’un vol d’oiseaux sauvages au -dessus 
de roseaux, vec montagnes et nuages à l’arrière plan.
Signée Yang Yifang et datée 1946.
Chine, XXème siècle. (encadrée sous verre)
73 cm x 24,5 cm 800 / 1 200 €

412     Peinture verticale à l’encre sur soie
Représentant un paysage des Huangshan, figurant des montagnes dans 
les nuages, un groupe d’arbres au premier plan. 
Signé Dannan Shanqiao et datée Binghen (1956)  
Une inscription en haut à gauche identifie l’endroit. 
Suivi de deux cachets rouges d’artiste.
Chine, XXème siècle (encadrée sous verre) 
132 cm x 39 cm 800 / 1 200 €

413     Peinture à l’encre sur soie
Représentant un faucon perché le tronc courbé d’un pin. 
Avec une signture apocryphe Bian Lu (1271 - 1368)
Chine, XVIIIème siècle (cassures, accidents)
108,5 cm x 75,5 cm 500 / 700 €

414     Thangka double face en polychromie sur textile
Représentant Mahacakravajra sur fond jaune, sur une face, l’autre face 
figurant une divinité tantrique à trois têtes et six bras sur fond rouge.
55 cm x 45 cm
Tibet, XIXème siècle. 500 / 700 €

415     Paire de calligraphies à sept caractères
à l’encre de Chine sur papier, célèbrant bambou et pin.
Signature apocryphe du Prince Cheng.
Deux cachets rouges apocryphe de l’artiste. (accidents)
Chine, époque Qing, XIXème siècle.
126 cm x 30 cm 300 / 500 €

416     Peinture à l’encre sur soie
Représentant un père et son fils allant à la pêche
Signé: Wu Chun. Chine, XIXème siècle.
31 cm x 48,5 cm 300 / 500 €

417     Peinture à l’encre de couleurs sur soie
Représentant deux canards au bord de l’eau. 
Anonyme. Chine, XXème siècle. (encadrée sous verre)
43 cm x 42,5 cm 300 / 400 €
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418     Peinture à l’encre sur papier
Représentant un paysage avec un paysage de montagnes,animé d’ermitage et pavillons.  Avec 
une signature apocryphe Huang Bi. Chine, XIXème siècle.
150 cm x 79 cm. 1 000 / 1 200 €

419     Peinture horizontale au lavis et rehauts de couleurs sur papier
Représentant des oies sauvages parmi des roseaux, l’une en vol. Avec une signature 
apocryphe de Bian Shoumin (1684-1752). 
Chine, XIXème siècle. (accidents, encadrée sous verre)
86 cm x 161 cm 2 000 / 3 000 €

420     Peinture à l’encre sur papier
Représentant un paysage lacustre animé d’une embarcation, un temple apparaissant dans la 
montagne. Dans la partie supérieure à droite figure une inscription : «Temple de Xiaosi dans la 
montagne à l’automne». Signature apocryphe : Du Qiong (1396-1474) 
Cachets rouges des collectionneurs.  
Chine, époque Qing, XIXème siècle. (accidents, marofflée sur carton).
78 cm x 43,5 cm 1 000 / 1 500 €

421     Peinture polychrome sur papier avec rehauts d’or
Représentant le cortège d’un dignitaire accompagné de sa suite, traversant un pont au-
dessus d’une rivière aux berges animées de personnages et de maisons
Japon, Edo, XIXème siècle.
34 cm x 90 cm. 800 / 1 200 €  

422     Peinture à l’encre sur papier  
Représentant une jeune femme en buste, légèrement penchée, tenant une fleur d’orchidée dans 
sa main droite, accompagné d’un long poème. Signé Yu Xie et datée de l’année Dingsi (1917).
Chine, XXème siècle
110,5 cm x 29 cm 2 000 / 3 000 €
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423     Deux estampages à l'encre de chine sur papier 
Représentant respectivement des musiciennes et des danseuses; 
souverain ou divinité entouré de sages et serviteurs. 
Cambodge, début XXème siècle.
76,5x49,5 cm; 92,5 x 56,5 cm 800 / 1200 €

424     Deux estampages à l’encre de chine sur papier 
L’un représebant un archer sur son éléphant dressé sur ses pattes 
arrières; l’aitre, un cortège entourant un dignitaire sur un éléphant
Cambodge, XXème siècle. 112 x 80 cm 800 / 1 000 €

425     Deux calligraphies
À l’encre de Chine sur papier. Chine, Qing, XIXème siècle.
83 cm x 18,5 cm 300 / 500 €

426     Touffes d’orchidées 
Encre de Chine sur papier. Signé Liu Zizhong.
Chine, XIXème siècle. 56,5 cm x 29,5 cm. 600 / 800 €

427     Peinture polychrome sur papier 
Représentant des fleurs et feuilles de lotus. Signée Runan. Au dos, poème 
calligraphié célébrant les lotus. Chine, début XXème siècle. (Marouflée sur carton)
60,5 cm x 35 cm. 500 / 600 €
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428     Peinture à l’encre sur papier  
représentant un héron au bord de l’eau parmi des roseaux.
Anonyme. Chine  XXème siècle.
(encadrée sous verre)
72 cm x 32 cm.                                                                   200 / 300 €              

429     Ensemble de douze estampages représentant 
           les signes du Zodiac chinois 
A savoir : le rat, le taureau, le tigre, la lièvre, le dragon, le serpent, 
le cheval, le chèvre, le singe, le coq, le chien et cochon chaque signe 
figuré sous forme d’un dignitaire avec une tête animale. Estampages 
probablement effectués sur des stèles de l’époque des Six Dynasties 
(220-589).
Chine, XXème siècle.
92,5 cm x 56,5 cm.                                             300 / 500 €  chacune 
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430     Rouleau comprenant :
9 peintures à l’encre et couleur sur soie, ainsi que 8 calligraphies, 
illustrant un poème ancien « Jiu Ge Tu », d’après le chapitre du «9ème 
chants» d’une anthologie de dix-sept poèmes ou séries de poèmes des 
«Chants de Chu». D’après une peinture Yuan. Cachets de collectionneurs. 
Chine, fin XIXème siècle. 3 000 / 4 000 €

431     Thangka en polychromie sur toile
Représentant Padmasambhava assis en méditation sur un lotus, tenant 
le vajra dans la main droite, la gauche présentant une coupe kapala 
contenant un vase à eau lustrale, le bâton khatvanga appuyé contre lui. 
Il est accompagné de la Tara verte et Vajrasattva en partie haute, et 
de Tsongkhapa, Sadaksari Avalokitesvara et Mahakala en partie basse. 
Tibet, XVIII-XIXème siècle. 
56 x 39 cm. 600 / 800 €

432     Deux pages d’album à l’encre et couleurs légères 
Sur papier représentant des oiseaux, l’un chantant sur un rocher, l’autre 
perché sur une branche. Portent des cachets Luosheng (Huayan), dit Xin 
Luo Shan Ren. Chine, XVIIIème siècle, époque Qing.
27 x 34 cm 2500 / 3000 €

433     Peinture à l’encre et rehauts de couleurs légères sur papier
Représentant Mengxia se reposant, assis sur un rocher, un serviteur 
à ses côtés. Accompagné de deux appréciations datées des époques 
Daoguang et Tongzhi. Avec cachets de collectionneurs. 
(Pliures et usures). Chine, XIXème siècle. 93 x 41,5 cm. 200 / 400 €

434     Petit thangka en polychromie sur textile
Représentant la Tara blanche en méditation sur un lotus s’élevant d’un 
lac, entourée d’apsara et adorants. (Usures). Tibet, XVIII-XIXème siècle.
30 x 21 cm. 400 / 600 €

435     Peinture à l’encre
            et couleurs sur soie
Représentant un caractère Ch’ung 
stylisé. Corée, XIXème siècle. (Usures)
61 x 32 cm. 300 / 500 €

436     Peinture à l’encre
            et couleurs sur soie
Représentant deux pies sur des 
branches de girofliers. 
Anonyme. Chine, XIXème siècle. 
 400 / 600 €
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441     Grand panneau de soie beige 
            peint en camaïeu de noir et gris
Représentant des oies sauvages sur les berges d’un cours d’eau parmi 
des roseaux, l’une nageant, une autre en vol. Signée et datée 1903. 
Vietnam, dynastie N’guyen, début XXème siècle.
150 x 80,5 cm. 300 / 500 €

442     Carte représentant la région du Kamtchatka
Dressée et gravée par Laurent.
52 x 30,2 cm (à vue) 400 / 600 €

443     Album d’estampages de la stèle de Zheng Wen Gong
Célèbre stèle des Wei du Nord, datée vers 551. Il était le rapporteur des 
propositions de officiers d’Etat à l’Empereur. La stèle raconte sa vie. Porte 
une dédicace de Ouang Lientseng au Prof. Dubarier, 1 janvier 1937. (non 
reproduit). Chine, XXème siècle.  400 / 600 €

444     Lot de sept cartes de la Chine, dont :
Carte de la Mission Scientifique dans la Haute Asie, Asie Centrale, par 
F. Grenard et J. Hansen, 1899 ; ensemble de trois cartes allemandes de 
Pekin, la Chine du Nord, Tientsin, Kriegskarte I à III, Berlin 1900.
(non reproduit)
Dim. : 86 x 110 cm - 119 x 102 cm (datée 1902)
          61 x 112 cm - 59 x 78,5 cm.                                     400 / 600 €

437     Lot de trois rouleaux comprenant :
Deux grandes peintures formant pendants, en polychromie sur soie 
rouge, partiellement tissée, représentant une divinité féminine tenant un 
panier de fruits, accompagnée d’un enfant tenant un vase de pivoines 
ou de lingzhi, et d’un phénix avec lingzhi dans son bec ; une broderie 
polychrome sur fond rouge représentant Shoulao et une divinité féminine. 
Chine, XXe siècle. (Taches d’humidité sur la première)
Dim. : 149 x 88,5 cm - 141 x 72 cm. 300 / 500 €

438     Peinture verticale au lavis 
            et encres de couleurs sur soie
Représentant un paysage de type Shanshui, avec hautes montagnes 
animées de pavillons et arbres surplombant un cours d’eau. 
Accompagné d’un poème et d’un texte d’appréciation. (Cassures et 
déchirures). Chine, fin XIXème-début XXème siècle. 99 x 53 cm.

100 / 200 €
439     LIAO Xinxue (1903-1953)
Trois peintures à l’encre et couleurs sur soie et carton, représentant 
des oiseaux sur des branches et un paysage lacustre animée de 
personnages sur une embarcation. Avec cachet «Atelier Liao 
Xinxue, médaille d’or au Salon d’Automne».
Dim. : 50 x 37 cm - 41 x 50,5 cm - 22,5 x 32,5 cm. 300 / 500 €

440     Rouleau vertical en trois parties
Comprenant une peinture à l’encre et couleurs légères sur papier 
représentant un paysage lacustre illustrant le Mont Xiang, signée 
Xi Zhong ; entourée en parties haute et basse par deux collophons 
de dédicace à une Madame Tang, l’un part Li Ranchang, l’autre par 
Peng Jia. Chine, XXème siècle. 30 x 39 cm. (Taches d’humidité)

200 / 400 €
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445     LIAO Xinxue (1903-1953)
Quatre peintures à l’encre et rehauts de couleurs, sur carton, papier 
ou soie, représentant respectivement, un personnage, des bambous 
et des paysages animés d’embarcations. Avec cachet «Atelier Liao 
Xinxue, médaille d’or au Salon d’Automne».
Dim. : 23,4 x 35 cm - 44,2 x 53 cm
          52 x 38,5 cm - 66 x 50 cm.                                 600 / 800 €

446     LIAO Xinxue (1903-1953)
Quatre portraits féminins et masculins, à l’encre et couleurs, 
deux sur soie et deux sur carton. Avec cachet «Atelier Liao Xinxue, 
médaille d’or au Salon d’Automne».
Dim. : 46,2 x 38 cm - 39 x 30,5 cm.
          32,7 x 23 cm - 55 x 46 cm.                                 500 / 700 €
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447     Kakejiku
            en couleurs sur soie 
Représentant des grues en vol au-
dessus des flots, au soleil levant, des 
rochers avec pêchers portant fleurs et 
fruits au premier plan. Signé Nanmei 
(1795-1878 ?). (non reproduit)
Japon, période Meiji, fin XIXème siècle.
124 x 56 cm. 150 / 250 €
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447     Wang Zhiping (né en 1958)
Peinture au lavis et aquarelle sur papier, représentant une jeune fille 
de l’ethnie Yi, portant dans son dos un panier de fleurs, suivie par un 
daim. Signée Wang Zhiping et datée 1987. 500 / 600 €

448     He Baosen (né en 1938)
Deux peintures au lavis et couleurs sur papier, l’une représentant Zhong 
Kui lisant un livre, l’autre figurant le chef d’orchestre japonais, Seiji 
Osawa. Signées He Baosen. 70 x 45,5 cm. 300 / 500 €

449     Ensemble de huit calligraphies sur papier
Énonçant des proverbes, dont six signées Su Shishu.  Chine, XXème 
siècle. 200 / 300 €

450     Peinture au lavis d’encre sur papier
Représentant un chat allongé. Chine, XXème siècle. 80 / 150 €

451     Peinture verticale à l’encre et couleurs
Sur papier, représentant un coq debout sur un rocher, parmi glycines et 
pivoines, intitulée « Voir l’abondance ».
Signé Zhaozi, avec date cyclique Gengwu (1990 ?).
132 x 51,5 cm 300 / 500 €

452    Deux lavis et couleurs légères
Sur papier, études de lotus et choux avec lingzhi.
Signées Huang Zhong. Chine, XXème siècle.
(Taches d’humidité sur l’une)
34 x 32 cm. 100 / 150 €

453     Grande peinture horizontale au lavis 
              et encre de couleurs sur papier
Représentant une horde de chevaux au galop. Signée Lu Jie Yue et datée 
de l’année cyclique Wuzi (2008 ?)
84 x 169 cm.                                                                      100 / 200 €
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454     Lot de trois peintures
Hérons en vol parmi des arbres, signée Qin Long (né en 1938).
Tournesol dans un vase, cachet illisible.
Grande peinture ethnique représentant une femme Miao avec un dragon. 
Dim. : 49 x 51 cm - 90 x 90 cm. 800 /1 000 €

455     C.S LIOU (XXème siècle)
Étude de nu
Huile sur toile. Signé en bas à droite
65 x 54 cm                                                                  2 000 / 3 000 €
• Exposition : Salon artistique de Bois Colombes de 1949 (étiquette au dos)

456     Peinture ethnique à la gouache sur carton
Représentant une danseuse en costume traditionnelle, entourée de 
spectateurs. Signée en haut à droite.
Vietnam, XXème siècle. 
54,5 x 78,5 cm.                                                                  150 / 250 €

457     VU-GIA (vers 1980)
Ensemble de onze petites peintures à la gouache sur papier, utilisé pour 
illustré le conte vietnamien «Nuage brodé, la fée au pays des rizières», 
Paris, éditions Sud-Est Asie, 1980.
(Accidents) 
32 x 24,5 cm.                                                                     200 / 400 €
• On y joint : une peinture de lotus sur soie, collée sur carton, 
                     du même artiste, 55 x 39 cm.
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NOTRE PROCHAIN RECORD SERA-T-IL LE VÔTRE ?

Rare album impérial zhigongtu
Chine, période Qianlong, (1735-1796)

Adjugé 7 806 960 €

Amitayus, importante statue en bronze  
Chine, période Kangxi, (1661-1722)

Adjugé 2 691 800 €

Christophe Joron-Derem = SVV n° : 2002-401 = 46, rue Sainte-Anne - 75002 Paris France = Tél. : +33(0)1 40 20 02 82

Expertises gracieuses et confidentielles
Sur rendez-vous à notre étude - Tél. : 01 40 20 02 82
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L’adjudicataire reconnaît :
• Être débiteur at assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage 
au tarif en application au magasinage de l’Hôtel Drouot
• La délivrance des lots ne se fait qu’après encaissement des fonds

Signature obligatoire / Compulsory signature :

The successful bidder acknowledges:
• Be debtor and accept the risks and expenses of the handing and the storage in 
the price rate in application in the shopping (storage) of the Hôtel Drouot
• The items can be delivered as soon as thoroughly cashed

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour 
mon compte personnel aux indiquées en € (euros) des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais légaux.
I have read the conditions of sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits 
indicated in € (euros). these limits do not include fees, charges and taxes.



CONDITIONS OF SALE
= Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
= The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction 
costs :
     - 0 to 20 000 euros : 23% excl. taxes (27,6% incl. taxes)
     - 20 000 to 100 000 euros : 21% excl. taxes (25,2% incl. taxes)
     - more than 100 000 euros : 20% excl. taxes (24% incl. taxes)

= Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has 
been confirmed in full.
= Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
= Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to 
avoid incurring handling and storage charges, which are their responsibility.
= The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain 
information concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the 
auction.
= An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for 
sale and thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
= Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction 
and particularly during the exhibitions. The auction house Joron- Derem remains at the 
disposal of potential buyers for supplying reports on the condition of lots.
= Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no 
way constitute proof of the fact.

= The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer 
but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that of his specialist. Absence of 
any indication of the existence of reparation work, of an accident or incident affecting the 
lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot 
from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.
= The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of 
purchase. The size and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general 
upkeep are not indicated. No claim is accepted concerning the condition of the item under its 
gilt, paint, lacquer or varnish. Relining, inlay work and varnishing are considered a means 
of conservation.
= The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been replaced at 
some undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are given to them, 
in particular by amateurs not able to attend the sale.

= In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid form.
= If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days before the 
sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem.
= As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of the buyer.
= The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem refuses any 
responsibility for damage occurring to the item once the sale has ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay may be 
considerably reduced according to the rapidity with which the buyer instructs Joron-Derem.

= Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his VAT identification 
number at the time of the sale, with a view to delivery in a member state and he has 30 days 
to complete formalities.
= A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that he intends to 
export the item and he has 30 days to provide the exportation justifications.
= The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences arising 
from a false declaration made by the buyer. The buyer acknowledges:
= Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction is over.
= Taking on the risks and fees of handling and storage.
= Delivery of the items takes place after full payment.
= Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and 
particularly during the exhibitions.
= The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing 
reports on the condition of items.
= Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no 
way constitute proof of the fact.
= The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer 
but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that of his expert. Absence of 
any indication of the existence of reparation work, of an accident or incident affecting the 
lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot 
from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

= Lots from outside the EU (lots preceded by °): in addition to the commissions and taxes 
indicated above an additional import TVA will be charged (5,5% of the hammer price).
This additional import TVA will be refund if the lot sold leaves the EU. 
= This English language translation is provided for your convenience. These conditions of 
sale as drafted in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning 
the interpretation of these terms shall be subject to the jurisdiction of the competent French 
court. 

CONDITIONS DE LA VENTE
= La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes 
conditions de vente.
= Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix 
principal augmenté des frais légaux : 
     - de 0 à 20 000 euros : 23% H.T. (27,6% T.T.C.)
     - de 20 000 à 100 000 euros : 21% H.T. (25,2% T.T.C.)
     - plus de 100 000 euros : 20% H.T. (24% T.T.C.)

= Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après 
un règlement bancaire par télex ou SWIFT.
= La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du 
virement.
= Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les 
meilleurs délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur 
charge.
= Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre 
que ce soit. Les adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison 
et l’expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente.
= Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, 
avant la vente, un “condition report” descriptif sera communiqué.
= Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant 
la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient 
à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
= Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.

= Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son 
expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit 
exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut 
n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
= La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à 
la date de la vacation. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les 
réparations d’entretien ne sont pas signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à 
l’état sous la dorure, la peinture, les laques ou les vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de 
conservation.
= Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été 
remplacés à une époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
= Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
= Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui 
leur sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

= Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à 
l’étude. L’étude décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
= Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la 
vente, la demande par écrit ou par fax accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude 
Joron-Derem.
= Dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
= L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-Derem 
décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès 
l’adjudication prononcée. La formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 
à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensiblement réduit selon la rapidité avec laquelle 
l’acquéreur précisera ses instructions à l’étude Joron-Derem.
= Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, 
indiquer son numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée par 
l’expédition vers l’autre Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
= L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et 
dispose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
= Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et 
fiscales d’une fausse déclaration de l’acquéreur.
= L’adjudicataire reconnaît :
= Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
= Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
= La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
= Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant 
la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient 
à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

= Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
= Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son 
expert. L’absence d’indication d’une restauration d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit 
exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut 
n’implique pas l’absence de tous autres défauts.

= Les lots en provenance hors UE (précédés d’un rond °) sont vendus sous le régime de 
l’importation temporaire en France : une TVA à l’importation additionnelle de 5,5% du prix 
d’adjudication sera prélevée en sus des frais habituels à la charge de l’acquéreur. Ces frais 
additionnels seront remboursés à l’acheteur sur présentation d’une preuve d’exportation 
hors de l’Union européenne dans les délais légaux.

Résultats de la vente
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

POUR LES ACHETEURS ETRANGERS / FOR FOREIGN BIDDERS  =  Bank details : NEUFLIZE OBC 3 avenue Hoche - 75008 Paris
Bank code : 30788 - Branch code : 00100 - Account number : 08602530001 - Key digits : 83  =  IBAN : FR 76 3078 8001 0008 6025 3000 183 - SWIFT : NSMBFRPPXXX 





HÔTEL DES VENTES DROUOT =  9, RUE DROUOT - 75009 PARIS =  +33 (0)1 48 00 20 20 =  WWW.DROUOT.COM


